

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acoigido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1.010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana. Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL { 12 meses... \$21.00 oro.
6 id..... \$11.00 "
3 id..... \$ 6.00 "

I. DE CUBA { 12 meses... \$15.00 plata
6 id..... \$ 8.00 "
3 id..... \$ 4.00 "

HABANA { 12 meses... \$14.00 plata
6 id..... \$ 7.00 "
3 id..... \$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

Diario de la Marina

ESPAÑA

DE HOY

Madrid, Julio 10.

LOS SUCESOS DE MELILLA

Por las últimas noticias recibidas de Melilla, se viene en conocimiento de que los sucesos ocurridos cerca de aquella plaza han tenido más importancia de la que se le atribuyó en un principio.

Un grupo muy numeroso de kabileños atropelló á unos cuantos obreros españoles que se hallaban ocupados en la construcción de un puente. Fuerzas de la plaza salieron entonces en persecución de los agresores, iniciándose un combate muy recio, siendo rechazados los moros y ocupando las tropas españolas la meseta del monte llamado "El Atalayan," que domina á la factoría de "Mar Chica."

Han resultado tres soldados muertos, y tres oficiales y veintitrés soldados heridos.

El combate fué rudo, quedando dueñas las tropas españolas de las posiciones y causando á los enemigos numerosas bajas y haciéndoles diez y ocho prisioneros.

POR RICHARDO

El señor Pichardo está siendo objeto de muchos agasajos.

En su honor se celebró anoche una suntuosa fiesta en la residencia del escritor argentino don Rafael Padilla.

A esta fiesta asistieron personas caracterizadas en las letras.

CONFIANZA BIEN EMPLEADA

Con la importante reducción que acaba de realizar en los Presupuestos del Estado, el general Gómez empieza á demostrar que sabe emplear bien la confianza con que le honró el Congreso de la República votando en globo la cuantía de los gastos para el actual ejercicio económico, y concediendo al Ejecutivo una amplia autorización para distribuirlos. A más de dos millones y medio asciende, como ya dijimos, lo que se economiza en virtud de los estudios realizados bajo la inspección directa del señor Presidente, y un descenso relativamente tan considerable en los gastos públicos es un síntoma de buen augurio que no puede pasar desapercibido para el contribuyente.

Las facultades discrecionales con que favoreció el Congreso al Jefe del Estado, en lo que se refiere á los Presupuestos, pudieran envolver un peligro para los intereses generales si no hubiesen recaído en un hombre del carácter y de las aptitudes del general Gómez, interesado en que la vida del país se desarrolle por las vías normales y alcance la plenitud de su prosperidad sin acudir á procedimientos extremos ni valerse de recursos extraordinarios.

Nada más plausible y alentador que la iniciativa del señor Presidente al intentar y conseguir disminuir en una cifra importante los gastos excesivos del Erario Público, medida que el contribuyente estaba reclamando del Ejecutivo. Siguiendo por el camino emprendido, que es el que corresponde á un gobernante de recto proceder y de miras patrióticas, la confianza tiene que renacer con mayores bríos que nunca, robusteciendo el crédito y abriendo paso franco á la actividad y á la iniciativa.

Para que los loables propósitos del Presidente del Ejecutivo se afiancen y completen, es conveniente que los sobraantes que necesariamente ha de haber en los presupuestos, mediante las reformas introducidas en los mismos por el general Gómez, se inviertan en obras públicas, en mejorar las condiciones de ciertos pueblos, en contribuir al fomento de la riqueza agrícola, etc., etc., pues la experiencia ya nos ha enseñado suficientemente para qué sirven en Cuba los millones almacenados en las áreas del Tesoro.

Las reservas en metálico que no se emplean en trabajos útiles para el país, en proteger y alentar á las clases campesinas y obreras, constituirán siempre una amenaza para la paz y la soberanía de Cuba.

QUEJAS JUSTIFICADAS

Hace algunos días nos hicimos eco nosotros de las quejas formuladas reiteradas veces por los vecinos de la parte alta del Vedado á causa de la absoluta carencia de agua durante el día en aquel barrio. Nuestra intervención no ha sido, afortunadamente, ineficaz, pues nos consta que desde entonces se advierte menos irregularidad, aunque no haya todavía regularidad completa, en el abastecimiento de aquel líquido. Pero si en la parte alta del Vedado ya se dispone de agua, no sucede lo

mismo en la Ceiba de Puentes Grandes, en el reparto de Luyanó y en otros importantes poblados de las cercanías de la Habana, donde las familias que allí residen no pueden obedecer las prescripciones de la Sanidad ni atender al aseo del cuerpo, en la actual estación tan necesario, por estar desprovistas de agua, no solo durante el día, sino hasta en las primeras horas de la noche. Llega á un grado la desorganización que se observa en tan indispensable servicio, que según se nos manifiesta, el agua de Vento no aparece por los indicados puntos sino en las primeras horas de la madrugada, y esto por poco tiempo y gota á gota.

Conviene advertir que en la Ceiba, en las cercanías de Puentes Grandes, se ha establecido un buen depósito para agua de Vento en el período de la Intervención última, y hasta se han extendido y ampliado las cañerías con el propósito de que el agua corriese con facilidad y en abundancia. Pero es el caso que, á pesar de estos y otros trabajos en los que se invirtieron crecidas cantidades, el líquido en cuestión no circula ni en grande ni en pequeña cantidad, atravesando con tal motivo por una situación penosa, realmente insostenible, los vecinos de aquel barrio.

No sabemos si por la falta de agua ó por hacer economías, se ha suprimido también el riego de la calzada de Puentes Grandes, riego que se hacía dos veces al día en el período de Mr. Magoo y en los primeros meses del actual Gobierno. Con la supresión de dicho riego es imposible dirigirse á Marianao por el Cerro, pues desde el radero de los tranvías eléctricos hasta el puente de hierro, ó sea la fábrica de papel de Fernández, Castro y Compañía, el espesor del polvo alcanza más de una cuarta, haciendo la atmósfera irrespirable al paso de "guaguas," carretones y automóviles. Desde el puente de hierro hasta Marianao se riega algo, gracias á las acertadas disposiciones en tal sentido del Ayuntamiento de aquel término.

Considerando todo lo expuesto un peligro para la salud pública, y no pudiendo ser más fundadas las quejas que nos transmiten los vecinos de la Ceiba de Puentes Grandes y de Luyanó, nos permitimos llamar nuevamente la atención de los Secretarios de Obras Públicas y Sanidad, esperando ser atendidos por los señores Lagueruela y Duque con la prontitud y la eficacia que la índole del caso exige.

Desde Washington

4 de Julio.

¡Pelearán Inglaterra y Alemania! Esta sigue siendo la pregunta de actualidad. Cada una de esas dos potencias declara que sus intenciones son pacíficas, pero no renuncian á los armamentos. Los dos gobiernos no pueden entenderse para limitar esos armamentos. El 29 de Marzo, Sir Eduardo Grey, Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, declaró en la Cámara Baja que "un acuerdo entre los dos países sólo puede hacerse sobre la base de la superioridad de la marina británica;" y el mismo día, el príncipe de Bülow, canciller del imperio alemán, manifestó en el Parlamento que, para un acuerdo naval anglo-alemán, aun no se había dado una fórmula que tomase en consideración "las divergencias considerables entre los intereses de los dos pueblos."

Si pelean ¿cuál vencerá? Sobre este tema ultra-interesante discurre mister Patrimonio, en un artículo publicado en "Le Mois Colonial et Maritime," de París. Dice este autor que Inglaterra tiene de su parte su situación geográfica, que la pone á cubierto mientras conserve el imperio del mar, y es evidente que ha de conservarlo por largo tiempo. Su crédito es inmenso; gimeas á los subsidios que dió á las potencias continentales pudo derrotar á Napoleón. Su política exterior está dirigida por manos maestras. Su fuerza ha consistido en asegurarse, siempre, en los momentos precisos, alianzas que le han llevado los ejércitos que necesitaba. Se la ha visto valerse del Japón para abatir la influencia de Rusia en el Este de Asia; y, después, hacerse amiga de Rusia, para contener á Alemania.

Cuanto á este, Mr. Patrimonio ve en ella la nación victoriosa del año 70, que ha sabido sacar partido de esta situación y mantenerla. Su industria y su comercio aumentan todos los días su riqueza; cierto que hay un punto débil en este rápido crecimiento, puesto que Alemania no tiene, en lo financiero, la estabilidad adquirida por naciones viejas, como Inglaterra y Francia. Pero, utilizando con arte sumo su alianza con Austria, ha extendido su influencia política y comercial hasta los Balcanes. Si Austria es un aliado fiel, porque sus intereses necesitan el apoyo alemán, no se puede decir lo mismo de Italia. Nadie prevé que esta potencia se bata por favorecer á Alemania y á Austria, su enemiga hereditaria; es lo más probable que su política, la seguida siempre por la Casa de Saboya, consista, primero en tergiversar, y después en ponerse de parte del más fuerte. Además, siempre ha sido amiga de Inglaterra.

Así se expresa Mr. Patrimonio; pero no nos dice quién vencerá; y esto por la razón de que, ni él ni nadie,

puede decirlo desde ahora. Lo que sí nos dice, es que, en circunstancias tales, la situación de Francia puede y debe ser de primer orden, gracias á su alianza con Rusia. Según Mr. Patrimonio, por la rivalidad entre Alemania é Inglaterra, está Francia colocada en una posición que le permite ser árbitra del combate. Y el autor del artículo recuerda una frase famosa de Federico el Grande: "Si yo fuera rey de Francia, no se dispararía en Europa un cañonazo sin mi permiso."

Hay quienes opinan que, no habiendo venido en esta primavera, la guerra anglo-alemana, no vendrá nunca; porque, ahora, Inglaterra es la más fuerte por el mar y podría ir á la lucha en la seguridad de ganar la partida. ¿Por qué no lo ha hecho? Al parecer, su plan es gastar un dineral en armamentos, que, según cree, no podrán ser igualados por Alemania, que es menos rica, é intrigar para que otras naciones se enemisten y tengan guerras con el imperio germánico. El ejemplo del Japón, citado por Mr. Patrimonio, es instructivo y, como dicen los americanos, "iluminante." Los ingleses buscarán—y acaso encuentren—naciones que hagan con Alemania—si pueden—lo que el Japón hizo con Rusia. La empresa no es fácil, porque en Berlín se gobierna mejor que en San Petersburgo y están mejor atendidas las cosas militares; pero es muy probable que Inglaterra la intente.

Otros opinan que, en largos años, no habrá guerra en Europa, ni general ni localizada, y que si bien Inglaterra y Alemania seguirán armando, su rivalidad será meramente comercial y marítima. Y un alemán opina—y esta es una opinión bastante original y divertida—que lo mejor que pueden hacer esas dos potencias es aliarse para caer sobre los Estados Unidos.

Ese alemán es Herr Schwarz, magistrado, miembro del Parlamento imperial y de la Cámara Baja de Prusia. Ha publicado en "Der Tag," de Berlín, un artículo, en el cual dice que aquí, en esta república, está el peligro, no sólo para Inglaterra y Alemania, sino para toda Europa; peligro económico, creado por los grandes progresos industriales y por la marina mercante de los Estados Unidos; porque, aunque esta marina no existe, Herr Schwarz tiene por indudable que la habrá cuando los americanos la necesiten.

"El dólar—agrega—es más fuerte que el chelín y que el marco, y los aniquilará si Europa no establece su Doctrina de Monroe; Europa para los europeos. Esta doctrina debe tomar la forma de una alianza económica de toda Europa, incluso Inglaterra, para que los Estados Unidos no se apoderen del mundo en lo económico y arruinen á Europa."

He calificado esto de divertido,

porque en los momentos en que se le ha ocurrido á ese parlamentario prusiano hablar del peligro americano, están los americanos hablando del peligro europeo, del filipino, del cubano, etc., y tomando precauciones contra todos ellos. Estos productores que tanto asustan á Mr. Schwarz, obligan al Congreso á mantener los altos derechos de importación para defenderse de la competencia extranjera. El dólar no sólo no es más fuerte que el chelín y el marco, sino que los tiene un miedo cerval, sobre todo al marco; y, además, al franco, á la lira, á la peseta y al peso mejicano. Contra el franco, derechos sobre el champagne y los tejidos y otros artículos; contra la lira y la peseta, derechos sobre las frutas y los aceites; y contra el peso mejicano, derechos sobre el petróleo.

El peligro económico americano no está, como se figura Herr Schwarz, en que los Estados Unidos van á inundar á Europa de productos, sino en que pretenden importar de Europa lo menos posible; y esto no se remedia formando alianzas aduaneras contra esta república, sino haciendo con ella tratados de reciprocidad para que ella y aquí se rebajen los derechos. Por desgracia, allá, fuera de los ingleses y los turcos, todos son tan proteccionistas como los americanos. Por ahora, en punto á reciprocidad, no habrá más que lo votado ayer por el Senado; á toda nación que no trate bien á las mercancías americanas, se le aplicará la tarifa máxima, esto es, un recargo de 25 por ciento sobre la tarifa que va á salir del Congreso y que será, ya, muy alta.

X. Y. Z.

EL SR. FERRARA

Nuestro distinguido amigo el señor Orestes Ferrara, presidente de la Cámara de Representantes, embarca hoy, á las dos de la tarde, en el vapor "Habana," para realizar un viaje de placer por los Estados Unidos y Europa. Acompaña al señor Ferrara su joven y bella esposa, la señora María Luisa Sánchez de Ferrara.

Con nuestro saludo de despedida vayan los votos que hacemos para que los estimados viajeros disfruten de una agradable excursión y feliz travesía.

BATURRILLO

Giberga poeta

Tuve yo un amigo que, alardeando de sus indiscreciones, decía: quien quiera que yo le guarde un secreto, dígamelo, que yo le prometo divulgarlo por toda la población, pero no más lejos.

Y acordéme del indiscreto, prometiéndole á Eliseo Giberga, mi muy ilustre amigo, no llevar á la prensa ex-

A las Familias



En toda casa de familia la máquina de coser es uno de los muebles más útiles. La adquisición de una buena máquina de coser constituía antes un problema, pero desde que se conoció la "NEW HOME" han quedado salvadas todas las dificultades. La "NEW HOME" es la mejor máquina de coser que se conoce, y tras de ser la mejor, es la más suave, y tras de ser la más suave, es la más duradera. Apresúrese á comprar una máquina de "NEW HOME", y se evitará molestias al coser.

Agentes únicos: José María Vidal y Comp.
112 y 114 O'Reilly. Correo: Apartado n. 621. Teléfono 315.
Habana.

LOS MEJORES TABACOS DE LA HABANA

"LA HIGUERA" SUPERIORES

á todas las demás marcas

NEPTUNO 153
Hervá, González & Co.
C. 2239 1.1.

LA IDEAL

Casa importadora de joyería y mueblería. Espléndido surtido en mimbres de alta novedad y construcción especial en muebles del país á precios de situación y de verdadera ganga. Es ganar dinero hacer una visita á esta casa. Angeles 16. Teléfono 1538.
8489 141-28-1m-27

Liberales y Conservadores

están conformes en que el Licor de Brea del Dr. González es el mejor pectoral, el mejor depurativo y el mejor tónico. Cura catarros, toses, asma, bronquitis é impurezas de la sangre.

Se vende en todas las boticas y se prepara en la Farmacia "San José" calle de la Habana esquina á Lamparilla.—Habana.
C. 2222 1.1.

BAÑOS

HOT WATER
25 centavos
Amargura N. 25
8042 28-9J. 1.1.

EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa, vigorizante y Reconstituyente
Pídase
Emulsión Creosotada
ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO
DE RABELL.

LA CUBANA

GRAN FÁBRICA DE MOSAICOS

Todos nuestros mosaicos tienen en el fondo nuestra marca LA CUBANA. Hacemos esta advertencia porque hemos sabido que algunos vendedores de manga muy ancha, aprovechándose de nuestro Catálogo (única fábrica que lo tiene), venden losas de LA CUBANA y las remiten de otra fábrica, muy inferior á la nuestra. Cuando se necesiten mosaicos avísele al teléfono núm. 6023 ó al 6335.

LA CUBANA
HABANA

PROPIETARIOS { Ladislao Diaz y Hno.
y Planiol y Cagiga.

San Felipe núm. 1 -- Atarés -- Habana, frente á la "Quinta del Rey"

Lámparas

PARA GAS Y ELECTRICIDAD.
Sucursal: San Rafael núm. 22.

LA ALEMANA

ARTURO G. BÖRNSTEEN
Almacén: OBRAPIA núm. 24.

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS

Materiales eléctricos
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
2207 alt. 1.1. Abanicos y Ventiladores eléctricos.
Sucursal: Monte núm. 211.

tranjera, ni á otro periódico que el DIARIO DE LA MARINA, el secreto de que él ha coleccionado en un volumen algunas poesías escritas durante su juventud; "avejillas de humilde vuelo que seguimos con gusto cuando á nuestra vista pasan, y que no nos obligan á levantar los ojos, porque no se remontan á grandes alturas."

El siml está bien aplicado; hay en él delicadeza y propiedad. Así el pardo totemguin de nuestros campos, la bijirita candida y la azulada mariposa, ni vuelan más allá del ramaje de la cresta palmera ó la seiba centenera, y nos encantan, ó con el irisado plumaje, ó con el rando volar, ó con los dulces gorgeos. No solo hay motivos de admiración en la actitud del pardo; como tampoco es solo poesía la elevada cresta que se confunde en el cielo en la indecisa línea del horizonte; sino que también es belleza y deleite la contemplación de la verdeante colina, salpicada á trechos de olientes florecillas silvestres, sobre las cuales brillan con brillo de perlas, al primer rayo mañanero, las gotas de rocío.

Témpora Acta, titúlase este volumen, que no se vende en librerías, ni se reparte entre ávidos lectores; que el autor ha impreso, en corta medida, para sus deudos, sus íntimos, y para algunos que, como yo, siempre le han admirado y querido.

Témpora Acta: podríamos traducir, sin conocer el latín, como acta solemne de los sentimientos, las aspiraciones y los ensueños del autor, en otros tiempos, en las felices eras de la vida en que un lazo nos cautiva, una flor nos atrae, una sonrisa nos inunda de alegría y un beso nos parece toda la dulzura y toda la inefabilidad de los presentidos cielos del espíritu.

Todos hemos sido poetas en la juventud, aunque no hayamos hecho versos. Cuando hemos nacido en un país donde todo es bello naturalmente, donde espacios, tierra, corrientes, flora y fauna, atardecer y madrugada, mujeres y niños, parecen haber sido dotados excepcionalmente de ternura, perspectivas, ilusiones y apariencia sugestiva, y cuando se nos ha educado medianamente siquiera, para que hayamos podido apreciar las bellezas de la métrica y comprender las reglas de la retórica, todos hemos escrito lenguaje de dioses, renglones cortos, en que no habría tal vez pensamientos atrevidos y apóstrofes originales, pero en que palpitan almas enamoradas de lo ideal y esperanzas de gloria, acariciadoras y sabrosísimas.

¡Ah, los versos! ¡Ah mis versos, tantos, los coleccionados en tres volúmenes, ni la mitad siquiera de los escritos al calor de un ensueño de amor, ó bajo la decepción de un guiño no comprendido, de una carta de vuelta, de cualquiera encantadora futilidad...!

Y se hacen versos, en franca rebeldía con el arte, en burla franca de los preceptos; como Giberga dice en su composición "Los versos libres:"

Las palabras se engarzaron en el verso á mi albedrío, sin pensar, sin contar, sin medir; te dejé que corras libre, suelta, y agíl, como de la tierra fue el manantial.

¡Váyale usted con reglas de la métrica y orden de censuras, al campesino enamorado que al lado de la guitarra improvisa la doliente espínola, traduciendo sus celos, ó describiendo sus tristezas á la esquiva guajirilla! Eso no pasará á la posteridad, como no volará el totemguin del pinar hasta la región de las nubes; pero eso será siempre poesía, sentimiento, esencia de amor, que es la esencia que no puede ser falsificada en los mercados de la juventud.

Patriota siempre, inteligente patriota, previsor patriota, Giberga ha sonado con la patria independiente, y la posibilidad de la República, eterna y honrada, ha admitido

"Cual breve tallo que, en labor paciente, hoy empieza á romper la tierra dura." para ser mañana árbol copudo, de frutos cargado, con hondas raíces y sano tronco, que sea por muchos siglos de siglos,

"¿A su pobre heredad cerca segura, á su humilde cocina, brassa ardiente." Y como yo, lector abnegado de la historia y observador atento de las miserias humanas, ha sentido los vivos terrores y las crudas condenaciones:

"Y son como el prostíbulo, el pretorio, el campamento, el templo y el senado, mercados donde en pública almoneda, todo puede comprarse una moneda. Por las calles discurren los varones, en sus arcas pensando y sus paneras, y apretando las llaves en sus manos que ya lanzas no empuñan, ni banderas, ni siquiera se juntan en el Foro; ¡mal pudieran unirse en las fronteras!"

Vió esta visión mi ilustre amigo, pensando en la patria, muchos años ha? Pues á fe que hizo mal en no contar su sueño á las generaciones. Si en el Foro mismo habrían de estar desmenuados los romanos, luego de trocar por talegas la bandera de la patria, maldecirían por anticipado habría sido salud y deber.

Termino estas líneas, auto-acusación de indiscreción, copiando un pensamiento del bello libro:

"Todo pasa en la vida; pero todo deja rastro al pasar: surco el arado, laiqueta ruina, la laneta salud, muerte el puñal; de las naufragas naveas, algún leño queda siempre flotando sobre el mar."

¡Ay: si de mi paso quedara, como quedará del paso de Giberga por la política, la literatura, el foro y la oratoria, rastro perdurable en la conciencia de mi país; siquiera un le-

ño, fragil recuerdo del naufragio de mis ideales de otros días y de mis inquietudes de estas horas...!

JOAQUIN N. ARAMBURU.

Gaceta internacional

Llamábamos ayer la atención sobre la casualidad de notarse agitación antiespañola en el norte marroquí á tiempo que la Embajada Extraordinaria que envía el sultán, arriba á las costas de España.

Confirma esa agitación el combate sostenido en las inmediaciones de Mellilla.

Si se analizan los hechos, se nota de una manera precisa que este movimiento no puede obedecer á espontáneo impulso de los naturales del país y que, por lo tanto, hay que creer en la existencia de una combinación dirigida desde Tanger y Fez y concebida en alguna gran capital del continente europeo.

Cuando los moros de la región inmediata á la citada plaza española se vieron libres de las imposiciones á que fueron sometidos por los que, fuera de la ley y desconociendo la autoridad del sultán, se proclamaron veyezuelos de aquellos territorios, su alegría fué inmensa y varias comisiones llegaron á Mellilla para dar las gracias al general español que tanto contribuyó á que Abdelaziz mandase un destacamento de tropas que normalizase la situación.

Al principio todo fué bien; pero á poco continuó el contrabando con igual intensidad que antes y el Valiente y otros tiranucos cobraban tributos onerosos haciendo caso omiso de las fuerzas del sultán que harlo hacían con sostenerse ya que su soberano ni las vestía ni las alimentaba.

Relevadas estas fuerzas por los españoles que hoy ocupan Cabo del Agua, restablecióse la tranquilidad de una manera decisiva, en los campos inmediatos cesaron los antiguos robos de reses, los crímenes que á diario se cometían por venganzas, fueron disminuyendo y el número de moros que acudía á la plaza á vender sus productos aumentó de una manera considerable.

Esto, quizá, fué la causa de que el moro "Valiente", amigo de España, cambiase de parecer. Pero acosado por un destacamento, volado con diremita el fortín que le servía de guardia y huido él mismo al interior del país, la paz no ha vuelto á ser turbada en aquella región y buenos pesos españoles entran semanalmente en aquellos aduanas por concepto de jornales ganados en las obras que se llevan á cabo en las inmediaciones.

Con tal motivo, la tranquilidad de hoy es algo desconocido para el moro, sus riquezas son fabulosas comparadas con las de otras épocas y las expoliaciones tradicionales han desaparecido, con general contento.

¡Cabe pensar que este ataque brusco é inesperado obedezca á espontáneo impulso de quienes consideran al gobernador militar de Mellilla como un padre noble y bondadoso, de quien no reciben sino beneficios? No, lo natural es pensar lo que hace algún tiempo venimos presumiendo. Que hay un plan trazado en Europa, que este plan ha sido comunicado al Hafiz y que éste lo encontró bueno cuando parece llevarlo á la práctica con beneplácito suyo y de su corte... de amigos.

Indudablemente, el calor ejerce una influencia decisiva en el cerebro del hombre.

Arrecian los crímenes cada vez que el verano asoma, los suicidios y tragedias se suceden con pasmosa continuidad, y en las Cámaras de las naciones civilizadas sube de punto el calor con que se llevan los debates, dándose espectáculos tan poco edificantes como los que el cable nos comunica haber ocurrido en Austria, en Italia y en Rusia.

En el imperio de Francisco José ha sido causa del alboroto el proyecto de ley sobre creación del Banco Agrícola de Bosnia.

Sobre si los directores y figuras más importantes del citado Banco habían de ser austriacos ó húngaros, arremetió tal tremolina que parecía haberse vuelto á los tiempos famosos en que el barón Fejervary, Presidente del Consejo de Ministros, luchaba encarnizadamente con Francisco Kossut, enemigo de todo lo austriaco y jefe de las oposiciones en la Cámara húngara.

No obstante las voces que se dieron, los improperios que se cruzaron y las amenazas que de uno á otro extremo del hemisferio se dirigieron los diputados de diversa nacionalidad, lo ocurrido en Viena fué débil reflejo de lo que el cable nos comunica haber sucedido en Roma, ya que hubo, sobre todo el citado, tinteros y vasos que cruzaban el aire con evidente peligro de las numerosas calvas que ostentaban los representantes del pueblo italiano.

No es este tampoco ningún caso extraordinario, pues si bien es cierto que no se llegó, como en Budapest, á desalojar la Cámara á bayoneteazo limpio, podemos citar otros semejantes y entre ellos el de aquel diputado que, sacado por la fuerza en medio de los gritos y protestas de sus amigos políticos, quedóse en los pasillos, y cada vez que el Presidente del Consejo hacía uso de la palabra, introduciendo la cabeza por una ventana, rompiendo el cristal, para gritar con toda la fuerza de sus pulmones: "Eso es mentira."

No ha sido en Italia la causa del alboroto la preferencia dada por el gobierno á tal ó cual nacionalidad, co-

mo ocurrió en Austria. El escándalo reconoce como origen la subvención que se pretende votar á favor de la Compañía de navegación del Lloyd Italiano y los créditos que pide el gobierno para atender á las necesidades que exigen los ferrocarriles del Estado.

Puestos ya en el orden narrativo de las violencias ocurridas en las Cámaras de algunas de las naciones que figuran á la cabeza de la civilización, no parece lógico silenciar á la Duma rusa que ha batido el "record" de los escándalos, dada la magnitud del que allí ocurrió hace pocos días.

Discutíase un proyecto de ley, presentado por las agrupaciones de la izquierda, referente á la abolición de la pena capital en el Imperio de Nicolás II.

El gobierno, reforzado por el centro, combatía rudemente el proyecto; y viendo los izquierdistas que serían vencidos por abrumadora mayoría, dieron tienda suelta á todo género de improperios y Stolpne fué llamado asesino y sus amigos políticos calificadas de miserables.

Un tintero fué el primer proyectil que cruzó el espacio poniendo perdidos de tinta á varios diputados y lesionando gravemente á uno de la mayoría que tuvo la desgracia de detener con las narices la marcha veloz del proyectil.

Cual si solo se esperase esta señal, cuaderos, tinteros, vasos y libros de todas clases llovieron sobre los diputados de la derecha, quienes contestaban á los de la izquierda con idénticos argumentos sin que á unos y otros preocupasen los gritos, voces y campanillazos del presidente de la Cámara para restablecer el orden.

Sólo Dios sabe cómo y cuándo hubiese terminado aquella lucha original y encarnizada si los diputados del centro (octubristas) no hubiesen intervenido logrando separar á los bascos contendientes y llegando á restablecer un orden que parecía haberse perdido para siempre en la Duma rusa.

No es, por tanto, de extrañar, si eso ocurre en la zona templada de nuestro planeta, que en los trópicos, donde la sangre arde y se inflama con facilidad, andemos también á trompicones y que en lo más animado de un debate aparezcan revolvers que, á decir verdad, no concebimos, aunque mucho lo pensamos, la previsión que aconseja llevarlos encima para acudir á una sesión de la Cámara.

SE ACABAN DE RECIBIR

Preciosos modelos de lámparas de bronce para gas y electricidad, cortinas moriscas de fantasía y mueblecitos elegantes para señoras.

"La Estrella de Cuba," O'Reilly 56 y 58.

EL CONGRESO

CAMARA DE REPRESENTANTES

Los chicos que hacen la información legislativa en la Cámara, recibieron ayer la siguiente carta del presidente, Sr. Ferrera:

"A los señores redactores de la Prensa en la Cámara. Estimados amigos: Les agradezco las cortesías constantes de que he sido objeto por parte de ustedes durante toda la legislatura.

En los próximos días de trabajo común procuraré que la tribuna ocupada por ustedes sea más cómoda y que nuestras relaciones sean aún mejores.

Les quedo agradecido por la cariñosa despedida. Voy hacia la tranquilidad y la paz después de tantas luchas. ¡Cón qué ganas! ¡No es cierto? Siempre de ustedes afectísimo.

Orestes Ferrara.

9, Julio de 1909."

Muy agradecidos á la cortesía del Sr. Ferrera.

El primer vicepresidente, Sr. Borges, sustituye al señor Ferrera en la presidencia de la Cámara.

Por ausencia temporal del señor Diaz Pardo, jefe del despacho, queda al frente de esta importante oficina de la Cámara, el jefe del material, señor don Pablo L. Villegas.

En breve comenzarán las importantes obras que se van á realizar en la Cámara. Se suprimirán los molestos pupitres por escaños circulares, y se hará una tribuna amplia y confortable para los representantes de la prensa. Las obras que se realicen importarán \$40,000.

COCOA CREMA

Recomendamos á nuestros lectores y especialmente á las damas, esta riquísima bebida, deliciósima, en la seguridad de que nos agradecerán la recomendación.

Pídase en todos los cafés y tiendas bien surtidas.

EL TIEMPO

(Por telegrama)

Santa Clara, Julio 10, 9-20 a. m. DIARIO DE LA MARINA.

Habana.

La perturbación de estos días ha permanecido estacionada, produciendo lluvias torrenciales.

Esta perturbación, que también es prematura, se halla ahora al E. ¼ N.E., sin que ofrezca hasta ahora otro interés que el de las grandes lluvias que produce y de ser prematura

Jover.

LATINOS Y SAJONES

CONTRADICCIONES Y ERRORES DEL DOCTOR DRAKE

Ante numerosa concurrencia de la intelectualidad madrileña, dió en los salones de la Unión Ibero Americana una conferencia sobre "política internacional americana" el jurista, consulto y periodista argentino, D. Agustín Drake, descendiente por el apellido que lleva de un anglo-sajón, y autor de la doctrina de su nombre que sienta el principio de que las naciones europeas no puedan emplear la fuerza para cobrar las deudas á las americanas débiles, doctrina que fué rechazada en la última Conferencia de La Haya, á pesar del voto favorable de los Delegados españoles que por solidaridad de raza votaron con los delegados hispano-americanos en esta cuestión como en todas, cosa que no hicieron los delegados yanquis, lo que prueba que la geografía influye poco ó nada en la solidaridad de los pueblos.

Por las cortas reseñas que hemos leído de la conferencia, vemos que el citado doctor no ha podido ni en el mismo Madrid, por primera vez, suscribirse á esteriorizar las simpatías por sus antepasados, los sentimientos de raza, que lo obligaron á contradicciones de mucho bulto, á errores tan grandes como el afirmar que "considera resuelta la solidaridad americana, por la franca cordialidad que vincula á todas las repúblicas del Nuevo Mundo."

El conferencista analiza y defiende la doctrina de Monroe, terminando por decir que "fué proclamada valientemente en toda la América como principio democrático—1823—en oposición á la tendencia absolutista de las monarquías europeas."—La doctrina dice que los gobiernos europeos no dirijan los destinos de ninguna nación americana, pero se calló el decir: para que puedan ser dirigidos por nosotros, los yanquis.

Manifestó que "la conducta de los Estados Unidos fué siempre consecuente con mantener la democracia, y cuando los acontecimientos desarrollados en América han puesto en peligro el gobierno democrático, siempre se ha presenciado la acción eficiente de ellos."

Asombrado de esta enormidad, dicha ante tantas personas conocedoras de la Historia, dice que no observaron la misma conducta en los casos que intervinieron protegiendo reclamos de particulares. Cita á este propósito el caso de Hopkins, que originó un serio conflicto entre los Estados Unidos y el Paraguay.

Muchos casos le pudiéramos citar nosotros al doctor Drake en que intervinieron los Estados Unidos para dividir, someter ó despojar á los latinos americanos y no para que tuvieran gobiernos democráticos y conservaran la paz entre sí las naciones hispanas. En los archivos de Méjico encontramos el señor Drake la confirmación de esto. Termina el conferencista diciendo que "la solidaridad americana se realiza espontánea y naturalmente, aparte de los congresos y tratados, como asimismo se realiza aparte y eficientemente la confraternidad hispano-americana, sin más pacto que el de los corazones que hacen unísonos al impulso efusivo de comunes afectos y nobilísimas aspiraciones."

En este párrafo hay tanto error como contradicción; error afirmando que la solidaridad americana se realiza espontánea y naturalmente, y contradicción entre esa solidaridad y la confraternidad hispano americana, que es lo mismo que solidaridad en este caso. No pueden subsistir dos solidaridades opuestas en Hispano América.

La solidaridad americana y la confederación social americana que quiere el doctor Drake, no se realizan ni espontánea, ni naturalmente, ni menos con beneficio para la independencia y democracia de las repúblicas hispano-americanas. Lo que haya de esa solidaridad y confederación es por convencionalismo de los gobiernos, arastrados, al fin y al cabo, los de las naciones latino-americanas, por la diplomacia yanqui. Para esto hizo su viaje á la América del Sur Mr. Root, para que el tercer Congreso Pan Americano no fuera un fracaso como el primero, ideado y conveocado por el entonces Secretario de Estado, Mr. Blaine, y el segundo, que resultó igual al primero.

¡Solidaridad de los latinos y sajones de América!

¡Ni diciéndolo los estadistas mejicanos lo creeríamos!

Para la solidaridad y confederación social de varios pueblos, es requisito indispensable que los unos sentimientos, aspiraciones, idiomas y demás azos sociales que no existen entre los latinos y sajones americanos, pues las leyes de sanidad, comercio y demás internacionales que interesan por igual á todos, no son bastantes, y la defensa aparente ó real del más débil por el más fuerte, siempre será en provecho de éste, como pasó defendiendo los yanquis á los tejanos y después á los cubanos, ó por debilitar á un enemigo común de la cual, puede resultar el bien y grandiosa para el débil, como resultaron para los Estados Unidos con la defensa y auxilio que les prestaron contra Inglaterra, España y Francia.

Toda solidaridad que pacten por tratados expresos las repúblicas hispanas con la del Norte América, favorecerá á ésta y perjudicará á aquéllas. Por de pronto, el palacio para las oficinas del Pan Americano se ha-

ce en Washington y no en Méjico, Rio Janeiro ó La Plata, y si libremente consultaran á sus súbditos los hispanos, no se haría en ninguna parte. La solidaridad natural y espontánea es la de los españoles y latino-americanos, que sin pacto ninguno, ni dirección oficial, ni requerimiento, explotan en entusiasmo delirante, al llegar la "Nautilus" á la Habana, ó Blasco Ibañez á Buenos Aires. La solidaridad americana podía concebirse sólo con el aislamiento de América, y que Europa, y Asia también, no tuvieran intereses en ella. De otra manera, dados el grado de civilización que estamos, las rápidas comunicaciones que tenemos y los intereses opuestos que existen entre las repúblicas latinas y la sajona, no se concebirá esa solidaridad tan decantada por el Dr. Drake.

América será latino española ó anglosajona; pero antes de serlo pasarán muchos años y lucharán con todas las armas y en todos los terrenos y ramos, las dos razas que la pueblan. Cuando sea una cosa ú otra podrá haber solidaridad y confederación social americana, naturales y espontáneas; mientras tanto, no habrá más que tratados de los gobiernos y acuerdos del Congreso Pan Americano, cuyas oficinas radican en Washington y cuya creación es yanqui, y una solidaridad hispano-americana en las repúblicas de origen español y otra anglo-sajona americana entre las diversas razas ó familias blancas que constituyen la República del Norte. Los españoles y capital español irán siempre para las naciones hermanas, y los ingleses, con su mucho dinero, para los Estados Unidos, por más que vayan también á explotar y construir ferrocarriles á las naciones hispanas.

El doctor Drake quiere anular sus sentimientos de raza sajona con el medio social de su pueblo y aspiraciones de las repúblicas hispanas, y lo que hace es una defensa oficiosa de los Estados Unidos. Por sus elogios á la fraternidad hispano-americana, habrá sido muy aplaudido el doctor Drake, no por la defensa que hizo de la doctrina de Monroe y la república sajona.

¡Lástima que no fuera verdad todo lo que siente y expresó el jurista consulto argentino, con respecto á la citada república!

Entonces no hubiese perdido Méjico extensos territorios, Colombia á Panamá, Cuba no tendría la Enmienda Platt, las diminutas repúblicas del Centro América, Haití y Santo Domingo, no estarían amenazadas del aguija yanqui, y aun en el mismo Méjico y las demás naciones ibero-americanas, vivirían más tranquilas.

Los Estados Unidos hacen cuando pueden, uso de la doctrina de Monroe para su expansión comercial é imperialista, no para defender á los pueblos hispanos. Ahí están los casos recientes de Venezuela, que ni les convenía ni podían defenderla, y Cuba, que tomaron por pretexto el declarar que debía ser libre é independiente para ayudarla primero y luego ponerle una argolla al cuello y servirse de ella para estaciones militares.

Creólo el ilustrado Dr. Drake; el problema americano es un problema de latinos y sajones, como el problema mundial es de blancos y amarillos, y no problema geográfico.

Nosotros nacimos en las vertientes cantábricas y nos encontramos en Cuba como donde nacimos, y lo mismo hacen los seiscientos mil españoles que hay en la Argentina; pero ni ellos ni nosotros estaríamos como donde nacimos si viviéramos en los Estados Unidos ó Canadá.

M. GOMEZ CORDIDO.

INSTANTANEA

Hace pocos días tuve el honor de conocer personalmente al señor don Juan Pumariega, á quien ya conocía por sus trabajos brillantes en la prensa y por la fama que goza de excelente español, enamorado de su gloriosa é inmortaal Asturias.

Ahora el amigo del alma me envía un obsequio que yo guardo con el interés que se guardan los ricos y precitados tesoros.

DR. M. DELFIN.

Hablo del libro "Impresiones de un viaje á Tampa," donde no se sabe qué aplaudir con más entusiasmo, si la elegancia del estilo limpio, claro y castizo, ó los conceptos enardecidos ó patrióticos que bullen y dan vida á la magnífica obra, merecedora de encomios y alabanzas.

El señor Pumariega es un observador sagaz que sabe describir como describen los maestros, no como suelen hacerlo, para nuestra desgracia, para desgracia del arte, los "pequeñuelos" de las letras, más atentos á las minucias que á la belleza del conjunto.

Sobre todo, don Juan es un luchador, un combatiente esforzado por el progreso de su colonia. Desea que el Centro Asturiano siga floreciendo como rosa de primavera. Y sueña con la gloria de España y de Cuba, que deben vivir unidas por los fuertes lazos del afecto, que deben estrechar sus relaciones en todos los órdenes.

Y quien estas aspiraciones acaricia, y con tantas grandezas sueña, no puede ser un vulgar ciudadano que pase desapercibido. Acreditor es, pues, al elogio de aquellos que sientan simpatías por los patriotas íntegros.

Saludo al amigo y admiro al campeón esforzado en las nobles lides del patriotismo!

J. VIERA.

Consejo Nacional de Veteranos de la Independencia

No habiéndose integrado el "quorum" en la junta del día 8 del actual, de orden del señor Presidente, se cita nuevamente á los señores que componen este Consejo para la junta extraordinaria que se celebrará el lunes 12 del actual, á las 8 p. m., en el local que ocupa este Secretario, Amistad 44, haciendo presente á los señores del Consejo que éste se celebrará con el número de miembros que concurren, según lo previene el Reglamento.

Los veteranos que lo deseen pueden concurrir á la misma.

C. de la Torre, Secretario.

El Manganix

Entre las muchas invenciones de hoy, ha venido á desempeñar un papel importantísimo en la mecánica industrial y naviera el nuevo maxtix que con el nombre de manganix está reemplazando á la ya conocida menganita, masilla que á pesar de sus buenas cualidades ha caído en desuso por no poderse conservar blanda para el momento de su utilización.

El manganix tiene sobre esta última muchas ventajas y entre ellas la de poderse conservar blanda, todo el tiempo que se quiera, sin que pierda en absoluto ninguna de sus excelentes propiedades.

Hemos presenciado juntas difíciles, hechas con este nuevo producto que no se estancaban empleando los antiguos maxtix y han quedado soldadas de tal modo que es de creer no se filtrarán jamás.

Las deficiencias de los diferentes maxtix empleados hasta el día, no son desconocidos de los ingenieros, mecánicos, maquinistas y montadores de máquinas, por lo que llamamos su atención sobre el referido manganix, que, según dictamen de reputados peritos mecánicos, no se inventará cosa mejor ni más barata.

H. R.

LONGINES

FIJOS COMO EL SOL

DE

GUERVO Y SOBRINOS

Muralla 37 ½ A, altos.

Teléfono 602, Telégrafo: Teodomiro. Apartado 668.

Dispensario Nuestra Señora de la Caridad.

Muchos niños pobres carecen de lo más indispensable para lograr su vida. Si las personas buenas los auxiliaran, ellos lograrían vivir y ser útiles á esta sociedad. Necesitamos ropas usadas, zapatos, arroz y leche condensada. Dios pagará á las personas generosas cuanto hagan por nuestros niños desvalidos.

DR. M. DELFIN.

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante

Libre de explosión y combustion espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborado en la fábrica establecida en BELLA, en el litoral de esta bahía. Para evitar falsificaciones, las latas llevan estampadas en las tapitas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica.

UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley a los falsificadores. El Aceite Luz Brillante que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN BELLA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar ni que romperse las lámparas, calidad muy recomendable, principalmente PARA EL USO DE LAS FAMILIAS.

Advertencia á los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones, á las mejores clases importadas del extranjero, y se vende á precios muy reducidos.

También tenemos un completo surtido de BEVIN y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, taceas, mecheros y demás cosas, á precios reducidos.

The West India Oil Co., Ltd., 101, SAN PEDRO N. G., Habana.

174

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Y. J.—Desea usted saber las asignaturas que debe estudiar el que desea emprender la carrera de abogado y para notario.

La respuesta sería muy larga; mas puede usted enterarse leyendo la memoria de la Universidad de la Habana año de 1907-1908 y en las páginas 93, 94, 95 y 96 verá usted los datos que busca. En la Universidad le facilitan la Memoria.

E. R.—Vea lo anterior y en la página 74 de la Memoria de la Universidad, se informará de los estudios necesarios para el título de Maestro de Obras.

Para ingresar en las Escuelas de Agrimensura se necesita tener 14 años de edad cumplidos y pasar el examen de admisión que acredita haber recibido la enseñanza Primaria Elemental y Superior.

Los estudios que se cursan en estas Escuelas son:

- Dibujo aplicado a la Agrimensura. Agrimensura. Nociones teórico-prácticas de Agrimensura.

Los Estudios de Agrimensura requieren por lo menos ocho semanas de práctica en el terreno, durante el curso.

Son admitidos al ejercicio para obtener el título de Agrimensor y Talsador de Tierras los alumnos que hayan aprobado todos los estudios de la Escuela y además: Matemáticas, hasta la Trigonometría inclusiva, Física, Química, Historia Natural.

El ejercicio consistirá en un trabajo práctico de Agrimensura por designación del Tribunal, que concederá al candidato el tiempo necesario para realizarlo.

J. D. J.—He contestado sus preguntas el jueves anterior.

Juan Porras Vega.—Nos dice que el artículo titulado "San José de la Montaña," que reproducimos hace poco no fué tomado de un periódico de Madrid, sino de "El Fanal" de Matanzas.

Pues, bien, compañero, "Una Devota" desea saber quién es el señor A. L., autor del referido artículo. Esperamos tendrá la bondad de decirlo, si le es posible.

Blanca.—Tiene usted dos enamorados, uno que no le gusta á usted pero que es seguro y constante, y otro que le es muy simpático pero que se irá del pueblo cualquier día; y pide usted opinión sobre el que le conviene más.

No conociendo las cualidades de cada uno, sería necio manifestar una opinión.

Lo mejor será decidirlo por la suerte á cara ó cruz. A no ser que, teniendo ganas de casarse pronto, prescinda usted de gustos y se decida por el seguro y constante.

J. M. Z.—¿Sabe usted lo que significan los lunares en el carácter de la mujer?

Según leo en un libro, cierto sabio afirmó sobre los lunares esto que va á continuación:

Los lunares en el rostro de una mujer, demuestran que es cariñosa.

El lunar en la frente, significa que posee un alma noble.

En la mejilla derecha, significa que es bondadosa, amable y de sentimientos puros y castos.

En la mejilla izquierda, significa buen carácter y que llega á ser buena esposa y madre de buenos y hermosos hijos.

En la nariz significa que es dulce,

amante, cariñosa, y será la felicidad de su hogar.

En la boca, significa que sus palabras serán siempre juiciosas cuando no meditadas.

En el hombro, que vivirá muchos años.

En el brazo, que tendrá fuerza para los combates de la vida.

En la mano, que es amada en silencio.

En los ojos, que será muy amada por su esposo.

En el pecho, que tendrá muchos hijos.

En el cuello, que tiene paciencia y que es muy prudente.

En los pies, que será amada y respetada por sus amigos.

En los dedos, significa mal carácter.

En la pantorrilla, que si ama, será correspondida.

Así, pues, bastará ver los lunares que tiene una mujer, para saber cuál es su carácter y cuál es su suerte. Pero como no es posible verlos todos....

LOS CANTARES

Entre los refranes alusivos á las producciones de cada localidad, figuran los siguientes: Villanueva del Ariscal, mucho vino y poco pan; pan con ojos, queso sin ojos y vino de Godojos. Este Godojos es digno de recordarse también por sus mujeres, si se ha de creer la siguiente canción:

En Ateca, la manteca; en Castejón, el melón; en Ibedes, buenas chicas; pero en Godojos, mejor.

Los productos naturales de cada región los enumeran multitud de coplas cuyo relato equivaldría á publicar un catálogo de lo que abunda en ellas, por lo que me limitaré á citar unas cuantas.

En Extremadura suelen cantar:

Don Benito, melones; El Haba, jabs (habas); Villanueva, sandías; nabos, Quintana.

La población llamada Villanueva, á que se refiere este cantar, es Villanueva de la Serena; otros suelen decir:

En el Haba, venden jabs; en Don Benito, melones; en Villanueva, sandías; en Campanario, serones.

En Azuaya, lechones, y en Berlanga, melones, dicen los extremeños; y para elogiar los excelentes vinos de la Vera de Plasencia, afirman que el tinto, de Cuacos; de Jarandilla, el blanco; de Pasarón, el clarete; de Jarai, de toda suerte.

La Mariposa

Fué su cuna un capullo de brillante seda blanca que se mecía como un copo de nieve en el cáliz de una rosa una mañana fresca y deliciosa.

Al recibir en sus pupilas, la inmensa claridad del día, el esplendor de la Naturaleza, y escuchar el himno de la vida y la alegría, dió el primer batir á sus alas de mil colores.

El aliento, saturado de aromas, de las brisas ardientes, dió movimiento á sus alas, y un rayo de luz fué el camino inicial de su peregrinación por el mundo.

Su viaje semeja un sueño fantástico. Panoramas encantadores, paisajes infinitos, campos sembrados de flores y salpicados de caprichosos lagos se presentaron á sus ojos abiertos, en la contemplación de aquel cuadro maravilloso de la creación.

Ella, la ideal mariposa, hija del néctar exquisito de los cálices, vuela sin cesar por los espacios, recorriendo horizontes como una estrella diminuta y multicolora.

EQUILIBRIO DE UN CAZO

Segunda posición

Aquí el cazo está colgado del nacimiento de la hoja, y debe cuidarse de cerrar el corchete en que el rabo de tal instrumento termina, lo bastante para que no pueda resbalar y forme con el mango de la navaja un ángulo de 45 grados.

Este sistema se mantendrá en equilibrio...



libro poniendo la extremidad del mango de la navaja sobre el borde de una mesa, en la yema del dedo, ó el borde de una copa que llenaremos de agua para dar mayor estabilidad, al sistema.

Parece que la experiencia es imposible: hacedla y os sorprenderá la facilidad con que se ejecuta.

LOS TOROS

¡Vianos!... ¡Vianos! Yo he oído nombrar ese pueblo, pero no recuerdo á cuento de qué ha sido...

—Pues... á cuento de los toros de la ganadería de los Flórez, que son los que surten de bichos de lidia á todos los pueblos de la Mancha. ¡Me equivoco acaso, señorito?

—No, por cierto!... ¡Es así!... Y fué en Tarazona de Albaete donde yí la lidia de cuatro de esos toros de Vianos.

—Cómo que son mucho renombrados!... Y si viera usted el pueblo... Vianos... es una tacita de plata. ¡Claro! ¡como los Flórez son tan ricos... tan ricos!...

—De veras?

—¡Odo!... ¡ya lo creo!... Cuanti ven por sus ojos, todo es suyo; y eso que ven mucho... ¡mucho!

Así venían hablando un viajante de comercio montado en una mula trasrellada y tropezona, y el espolete, mientras subían la pira carretera que, desde Múnera conduce al Bonillo, partiendo de Villarobledo.

Después de un momento de silencio: —Usted no ha visto ninguna ganadería de reses bravas?—preguntó el mozo manejando al viajante.

—No, por cierto, y me gustaría verlo.

—Pues si usted quiere, en cuanto paremos en Alcauz, nos llegamos á Vianos, al mismo Vianos por que usted preguntaba endenantes.

—Vaya si quiero!

—Como que son mucha de camino para Riopar y no perdemos camino...

Nueva pausa de silencio y nuevos tropezones de la trasrellada mula.

—Mire usted. Ya tengo un primo, que es hijo de un hermano de mi padre... y por eso somos primos...

—¡Ya, exclamó el otro sonriendo...

... que estuvo de ayudante de vaquero en la dehesa de Vianos, y tuvo que dirse por un maldito toro. ¡Sí, señor, tuvo que dirse!

—Y cómo fué eso?

—Y Leóno fué eso!

—Pues usted sabrá... á no sabrá!... que á los toros que se les lincan las narices se los enchequera, y que hay que darles el pienso por unos ventanos qu'hay encima de los pesebres, pues si entraría uno allí le esparzarían... Pus bien; mi primo... el hijo de...

—Sí. Del hermano de tu padre, ¿ya estoy!

—Pues un día se entretuví en hacerle cosquillas en el morro con la punta de la aijada á un animal. A mi primo le hacía aquello mucho de reír y seguía... seguía... hasta que el toro rebramó; se le quedó mirando, y después, en cuanti que lo veía, ya se le iba al bulto.

¿Debe tomarse vino en la comida?

El vino (suponiéndolo perfectamente elaborado) es un tósigo más ó menos violento, según las condiciones en que se bebe: su uso moderado envenena moderadamente, pero envenena siempre; su abuso puede matar de un modo fulminante.

En los niños, el uso del vino siempre es abuso.

El vino, como el éter, el sulfato de esparteína ó cualquier otro medicamento energético, puede cumplir importantes indicaciones terapéuticas, y debe usarse con las mismas precauciones, es decir, previa receta suscrita por un médico.

Fernando Polo.

No estando comprobada la mayor longevidad en los abstemios, y estimando en los vinos, no sólo su pureza, sino esta sumada á sus propiedades organolépticas, clarificación, edad, grado alcohólico y condiciones geológicas diversas de la región agrícola de la vida, pueden formularse las condiciones que siguen:

1.º El vino es beneficioso para la salud.

2.º Debe formar parte de la ración alimenticia del adulto y del viejo, en tanto no sean hepáticos, nefríticos ó arterio-esclerosos.

3.º Cuantos desarrollan gran cantidad de fuerza viva al aire libre, están de él más necesitados.

4.º Se usarán tan sólo en las comidas.

Y 5.º Su empleo en la primera infancia es una imprudencia, y en la lactancia una punible temeridad.

H. Fairén.

—Y sólo por eso tuvo que...

—Verá usted: en las toradas hay siempre un mandón; quiero decir un toro que manda más que los otros, y á quien los otros obedecen y respetan. Pues bien: el de las cosquillas, no era el mandón, pero se le antojó serlo, y va, ¿y qué hace? pos buscarle bronca al que lo era; y como si fueran personas se desafiaron y escomenzaron á tirarse derrotes y cabezasos, y todos los demás toros á mirarlos sin rechar como si fuera una función de títeres. Por último, se pusieron testuz contra testuz y así se hubieran esturido hasta el día de la trompeta si mi primo que lo vido no los hubiese despartado á pedrós. Al otro toro, al que hasta entonces había sido mandón, lo dejó mocho de un cantazo, y al otro, el de las cosquillas, le atizó tal pedrada en un ojo que lo dejó tuerto.

Y se quedó de mandón, pero como si se las hubiese jurado á mi primo, en cuanti que le oía, ya estaba encima de él; y por la noche se iba al chozo y no sé cuántas veces tuvo que librarse por pies.

—¿Hasta que tuvo que marcharse tu primo?

—Sí, señor; si no lo pela. ¡Vaya si le pela!... Pero no acabó aquí la cosa. Mi primo se fué entonces al Tomello á ser carnicero; y verá usted que, á los dos años, se le antoja á los mozos de aquella vila dar una corrida de toros, y á Vianos fueron por el ganao. Llevan allá los cuatro bichos, los encierran en el corral; va mi primo á verlos, y en cuanti que se asoma y empieza á gritarles, se arranca una de aquellas fieras corruptias, y arremete contra la puerta para echarse encima de él, con tal furia, que casi la hizo astillas.

—¿Sería acaso!...

—Sí, señor. El maldito toro tuerto que conoció á mi primo y que le tenía un odio mortal; y tan rabioso se puso, que no lo lidiaron y hubo que matarlo á tiros. Y mire usted, tal susto le dió á mi primo, que de las resultas murió. ¡Como la luz!

—¿Díantre! No sabía yo que esos animales tuvieran tanta inteligencia.

—Ya lo verá usted en cuanti que vayamos á Vianos. Allí le contarán y verá usted cosas de esos bichos que parecen hechas por personas; pero si en Vianos le convidan los hermanos Flórez á comer, que si le convidarán, ándese con tiento, porque son mi bromistá y más de una vez le han soltado á los que estaban en el comedor comiendo, un becerrete pa postros, ¡je! ¡je!

—¿Sí? ¡Pues no le veo la punta á la gracia!

—Claro! Como que la lleva el becerrete en los cuernos.

Y en estas estaban cuando llegaron á la Posada del Bonillo, y se apeó nuestro viajante entre una nube de verduleros, machos cargados con seras de carbón y las réctas de los aciteiros de Andalucía, que así se hace el comercio en aquellos pueblos de la sierra de Alcauz por donde no corre la locomotora.

BESTARD DE LA TORRE.

La precocidad en todas las épocas

Crotch, verdaderamente célebre á los seis años por su genio musical, era, para todo lo que no fuese música, completamente negado.

Gounod dirigió su famosa Misa con el palito de que su sobrino se serviría para jugar al aro.

Elena Lebon, de familia francesa, es una violinista prodigiosa, pues no cuenta nueve años de edad, y desde los ocho recorre el mundo dando conciertos, en que todos los públicos admiran su asombrosa ejecución.

Amelia Heller, otro prodigio musical, niña de seis años, también violinista, en que Mariembat alcanzó ante el rey de Inglaterra un éxito colosal.

Cecilio E. Gerner, notabilísimo violinista de diez años, nacido en Zaragoza en 1886, que era un prodigio de precocidad, y que mereció del célebre Monasterio el nombre de "pequeño Paganini."

El maestro español don Manuel Fernández Caballero, á los cinco años de edad cantaba de tiple en la catedral de Murcia; á los siete, pertenecía á la orquesta de un teatro; á los doce años empezó á componer música para banda; á los quince, ganaba por oposición el primer premio en el Conservatorio, y á los diez y nueve, estrenó su primera obra.

Es uno de los más notables casos de...

precocidad. Caballero ha llegado á ser el primero de nuestros maestros: murió recientemente.

Y para terminar con los músicos, Pepito Arriola, nacido en la Coruña, á los tres años ejecutaba al piano cuanto oía tocar á su madre, y á los cinco años componía pequeños fragmentos musicales de verdadera inspiración.

¡Pobre rico!

Enrique de Arregui, veintinueve años, guapo, elegante, riquísimo, es un contrasentido viviente; no es posible encontrar unehacho de imaginación más despierta, de espíritu más razonador y agudo, peño al mismo tiempo, por sorprendente contraste, ni buscando, no ya con candil, sino con un aro voltaico, podríamos hallar otro sér más ignorante en ciencias, artes y letras; la Aritmética, la Geografía, la Historia, la Gramática, son tan desconocidas para él como los habitantes del planeta Saturno.

En ortografía por ejemplo, para escribir: "he comido," escribe "eco mio;" "cacahnete," lo transforma en "cacaguete," y así todo lo demás. En fin, es Enrique, un individuo incomprendible á primera vista y que necesita un poco de historia. Su padre, el Excmo. señor don Domingo de Arreguri, desempeñaba á los 30 años la plaza de cobrador de un trauvía. Cierta tarde, al pasar por un trozo recto de carretera á la salida del pueblo de Erceña, se fijó desde la plataforma izquierda en una pequeña mancha roja situada en la ladera de un monte. Arreguri tuvo una genial inspiración: "Allí hay mineral," pensó, y desde aquel momento, la idea: "mineral, mineral"... se quedó incrustada en su imaginación.

Al siguiente día, muy temprano, de madrugada casi, empuñó el buen Arreguri, armado con un reoio y ferrado bastón, la ascensión del monte, llegó á la mancha roja, escarbó, y en efecto, aquello era una mina de hierro, una mina abundantísima. Cinco años después, el modesto cobrador Chomín Arreguri, era ya el Excmo señor don Domingo de Arreguri, diecho dueño de palacios, ferrocarriles y fábricas y padre de un precioso niño de cuatro años, Chominchu, pues Enrique no había nacido aún. Chominchu era una criatura listísima, su padre quería hacer de él un hombre instruido; con este objeto le recibía sin cesar que el hombre que no se ilustra es un burro.

El niño, que tenía talento, aprovechó bien sus lecciones y á los once años ponía al señor de Arreguri en unos apuros atroces; á lo mejor le decía de repente de gente:

—Papá, ¿sabes tú que en la tierra hay gentes que están con la cabeza para abajo?

—Niño, ¿de dónde sacas esas tonterías?

—Anda! No son tonterías, es que tú no lo sabes. Mira, las personas en pie sobre el globo terrestre estamos situados á manera de prolongaciones de los radios de la esfera y en virtud de la fuerza de la gravedad...

—Bueno, basta!—replicaba el señor de Arreguri profundamente humillado, por no entender ni una palabra de lo que le decía.

En cierta ocasión, celebrándose un banquete en el suntuoso comedor del señor Arreguri, dijo éste con énfasis:

—Eso, señor mio, es como el huevo de "color."

—Papá,—exclamó Chominchu, que acababa de entrar en aquel momento,—no se dice de "color," se dice de Cojón, que fué el descubridor...

—Silencio, niño; tú oyves mal, y luego que no se debe entremullar á las personas mayores.

A tanto llegaron las lecciones que Chominchu se permitió dar á su señor padre y tantas las veces que lo puso en ridículo, ante personas de todas las clases sociales, que el señor Arreguri, concebido un odio feroz contra todas las ciencias y maldijo la hora en que tuvo la idea de hacer de su primogénito un hombre culto.

Desgraciadamente para las letras patrias, murió el joven Chominchu á los quince años, y entonces don Domingo, escarmentado, siguió con su hijo segundo Enrique, un sistema diametralmente opuesto de educación; sólo permitió que le enseñaran á leer mal y escribir peor, y aquí tienen ustedes explicado, por qué el joven Enrique de Arreguri, guapo, elegante, espíritu razonador y agudo, es al mismo tiempo el sér más ignorante de la creación.

EDUARDO WANGUEMERT.

sentirse protegida por el colono. Segura del apoyo de aquel hombre, estaba satisfecha. Le quería, ó al menos le profesaba instintivamente cierta gratitud. Pero de repente otro sentimiento distinto se había despertado en ella.

Ahora profesaba casi antipatía al colono y se acusaba de ingrata. Poco á poco se acostumbró á desconfiar de él. Le parecía que aquel hombre no le tenía el cariño que se esforzaba en aparentarle.

En vano trataba de explicarse la transformación que se había operado en ella sin motivos especiales, porque el colono no había cambiado, al menos ostensiblemente. Como, por otra parte, ella era de corazón sensible y tenía necesidad imperiosa de cariño, había depositado éste en Santos, á quien hasta entonces sólo había querido fraternalmente, no bastándole ya aquella clase de cariño.

Antoñita no sabía que estaba enamorada de su compañero de infancia, á quien había conocido siendo niño, á quien había vuelto á encontrar sienya hombre y en quien entreveía el protector que le hacía falta.

En caso de peligro, instintivamente hubiera buscado el apoyo de Santos, á quien miraba sin experimentar ninguna turbación porque, inocente y

casta, no se daba cuenta del misterioso poder que la subyugaba.

Su mayor felicidad, mejor dicho, su única felicidad era estar al lado de Santos. Adivinaba cuándo iba á llegar y le recibía con una sonrisa angelical. Cuando le daba el brazo, se veía que andaba con arrogancia, como si estuviera satisfecha de ir apoyada en él, que se extremaba al sentir su contacto sin que Antoñita lo notara.

Cuando eran niños, habían jugado, como todos los chicos, á hacer de maridito y de mujercita. Un día Antoñita recordó aquel juego á Santos, que se puso pálido. Ella, por su parte, experimentó una sensación extraña cuando advirtió que Santos la miraba con insistencia.

Fué desde aquel día cuando la joven empezó á preocuparse del pasado.

En sus meditaciones supuso que aquel juego de niños podría convertirse andando el tiempo en una hermosa realidad. ¿Por qué no? Y experimentaba una alegría intensa al pensar en que acaso llegaría un tiempo en que pudiera ser la mujer de Santos.

Recordaba haber leído un libro que le había producido profunda impresión, "Pablo y Virginia".

(Continuará).

CORTES DE NANSUK BORDADOS PARA TRAJE IMPERIO A \$5-30 ORO. Non elegantísimos y se dan á este precio, que es la mitad de su valor, durante la presente semana solamente. Botones de CROCHET lavables. Última novedad! Obispo 80.—EL CORREO DE PARIS.—Teléfono 398 RICO, PEREZ Y COMPAÑIA La casa de los CORSETS elegantes

FOLLETTIN 82 E. DEMESSE EL TESTAMENTO ROBADO NOVELA TRADUCIDA DEL FRANCÉS POR E. PASTOR Y BEDOYA (Esta novela publicada por la Casa-editorial de Carlier hermanos, París, se encuentra de venta en la librería de Wilson, Obispo número 82.) (Continúa) Santos, traspadado de dolor, pasó la noche vagando por el campo, llorando y sollozando. Al amanecer entró en su cuarto y preparó sus maletas: quería irse de la granja en el mismo día. Era un mozo de temple Santos. —Por fin me sali con la mía! repetía sin cesar. He conseguido unos años de respiro, durante los cuales dispondré á mi antojo de mi tesoro. IX La desesperación de Antoñita. En la granja del Buho se notaba, no sólo la holgura, sino hasta la riqueza, pero todo era modesto. La habitación reservada á la joven era la única que estaba amueblada con un lujo relativo.

Se componía de tres cuartos, sala, aseo y tocador.

La joven arreglaba su habitación, en la que nadie entraba.

La alcoba estaba adornada con muebles estilo Luis XV, imitando laca blanca con filetes azules.

El tocador era retiro delicioso, perfumado de violeta, que era el perfume favorito de la joven.

Era el salón una especie de tocador y de biblioteca, lleno de muebles preciosos y frágiles.

Había un piano de cola y un armario de madera negra incrustada de plata, nácar y marfil, donde se encerraban libros de arte, novelas escogidas y obras ilustradas de nuestros poetas más ilustres.

La joven estaba muy á gusto en su habitación, donde permanecía encerrada días enteros sin fastidiarse nunca de estar sola.

Hacía unas cuantas semanas que se preocupaba mucho del pasado por la relación que podía tener con el porvenir.

Y eso que en realidad no sabía nada del pasado.

A pesar de tener buena memoria, no recordaba nada de su niñez más que hechos sin la menor trascendencia, detalles de que no podía formar idea precisa.

Esto la atormentaba tanto más, cuanto que Maquart, que era el único que debía saber la verdad, cambiaba de conversación en cuanto ella quería saber algo.

—¿Qué era ella? ¿Qué parentesco tenía con el colono? ¿Por qué había cuidado de ella desde niña?

Lo ignoraba. Le llamaba "padre", y sin embargo no llevaba su apellido.

Nadie le llamaba más que Antoñita.

Nunca había experimentado tan vehemente deseo como en la actualidad de saber la verdad de todo.

Un día le preguntó á Santos acerca del particular... pero el joven no había sabido qué contestarle.

Se habían criado juntos, y por consiguiente, sus recuerdos en muchas cosas eran idénticos, pero nada más.

Antoñita se acordaba de que había vivido durante algún tiempo en casa del padre de Santos en una habitación bastante separada de la de Maquart.

Después, Antoñita y Santos se habían vuelto á encontrar juntos en la granja del señor Maquart.

La joven se acordaba perfectamente de todo esto; pero de hechos más lejanos sólo conservaba un recuerdo vago. Se acordaba que cuando era peque-

ña, cuando tenía cuatro ó cinco años, había vivido en una casita de campo con un hombre y una criada anciana que la cuidaba.

Se acordaba de que un día unos hombres á quienes ella no conocía se había llevado los muebles, y que después ella se había marchado de la casa con el hombre.

Hasta recordaba como si lo estuviera viendo que iba acurrucada sobre las espaldas del hombre, arropada con un vestido muy ordinario, y que en aquella ocasión llovía mucho.

Pero, ¿quién era aquel hombre? Por más esfuerzos que la joven hacía no podía recordarlo.

Le parecía, sin embargo, que si hubiera podido saber algo de aquel pasado tan lejano, se disiparían las tinieblas que envolvían aquella época de su infancia. Si el señor Maquart sabía la verdad, ¿qué interés podía tener en ocultarla?

Antoñita se había despertado al amanecer y asomado á la ventana de su cuarto á respirar el aire matinal, perfumado con el aroma de las flores.

Su preocupación era más honda que de ordinario.

En el espacio de pocos meses se había operado en ella un cambio completo. Hasta entonces había bastado para ser feliz, para no envidiar nada,

POR LAS OFICINAS

PALACIO NOMBAMIENTO

El señor Pablo Pérez Zamora ha sido nombrado Fiscal de Partido de Cárdenas.

Indultada

Ha sido indultada parcialmente la penada Juliana García, de Güines.

SECRETARIA DE GOBERNACION

No hubo secuestro

El Gobernador de Pinar del Río ha pasado un telegrama, fechado hoy en Guane, al Secretario de Gobernación, participándole que según le han manifestado la madre y el hermano de la niña Modesta Medina, ésta no fué secuestrada.

El señor Sobrado promete enviar por correo detalles de su entrevista con los familiares de la niña.

SECRETARIA DE HACIENDA

Sobre el Impuesto

La producción en Mayo de las fábricas de aguas minerales y gaseosas de toda la Isla es la siguiente:

- 1.088 Cilindros de agua de Seltz. 84.108 sifones idem idem. 2.274.572 medias botellas de aguas minerales.

Pago de haberes

Se ha dispuesto que se abonen a los herederos del señor Juan O'Farrill, Magistrado que fué del Tribunal Supremo, los haberes devengados por dicho señor correspondientes a dos mensualidades concedidas por la Ley de 7 de Junio último.

Pago de obras

Se ha ordenado al Jefe de la Sección de Teneduría de Libros y Resguardos que ponga a disposición de la Secretaría de Obras Públicas la suma de \$223-85 importe de las obras efectuadas en la Capitanía del Puerto.

La Aduana de Gibara

Se ha acordado aceptar las proposiciones hechas por la señora Catalina Maura de ceder su casa en la villa de Gibara, para que sea ocupada por la Aduana de ese Puerto.

SECRETARIA DE INSTRUCCION PUBLICA

Un telegrama

El señor Secretario de Instrucción Pública, ha telegrafiado al Superintendente de Camagüey, diciéndole que envíe a la mayor brevedad, la propuesta de los señores que han de actuar de calificadores en los exámenes de aspirantes a maestros próximos a celebrarse.

A su destino

También el señor Meza comunica al Superintendente de Pinar del Río, accidentalmente residente en Santa Clara, se haga cuanto antes cargo de su puesto por estar cerca la fecha en que han de celebrarse los exámenes y ser de urgente necesidad el envío de la propuesta de los calificadores que han de formar los tribunales en la provincia de Pinar del Río.

Presidente honorario

La Asociación Pedagógica Universitaria ha nombrado Presidente de Honor de dicha Asociación, al señor Ramón Meza, Secretario de Instrucción Pública y Bellas Artes.

A tan honrosa atención ha contestado el señor Secretario agradeciendo la distinción y aceptando el cargo.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Mascas de ganado

Se han negado, proponiéndoles modificaciones en sus diseños que no interfirieran a las marcas ya inscritas las solicitudes de los señores Toribio Escalona y Corrales, Agustín Camejo, Cornelio Carranza Silverio, José Barrera Míguez, Francisco Díaz Pérez, Indalecio Escobar Pérez, Valentín Álvarez García, Ignacio Mendoza y Moreno, Luis Mungía Mederos, Valentina Hernández Leiva, viuda de Antonio Díez Triana, Joaquín Miranda García, Bernardo González, José Victorio Mora y Nicasio Muñoz; y se han concedido las solicitudes por los señores Avelino Pupo, Arcilio Gerardo, Amado García Anica, Sixto Pérez, Andrés Carbonell Almáguera, Antonio Morales y Armas, Juan Anido Echavarría, Alonso y Amigorena, José Airado y Prieto, Ana Hurtado Samaguero, Antonio Prats, Rafael Díaz Aguilá, Aniceto Ortega, Agustín Salazar y Pérez, y Antonio Pérez Escobar.

SECRETARIA DE SANIDAD

El doctor Duque

Puede darse con carácter oficial la noticia de haber desistido el señor Secretario de Sanidad, por retenerlo en su despacho el excesivo trabajo, del viaje a Noruega que se proponía hacer como representante de Cuba en el Congreso Médico próximo a celebrarse en aquel país.

LA ESPUMA

FABRICA DE GASEOSAS Cerro 549-Teléfono 6111 Se llama la atención de los dueños de establecimientos y del público en general sobre la nueva botella en uso en esta fábrica y por la que sólo se cobra a razón de 25 centavos la caja, abonándose luego a la devolución de las botellas vacías, 30 centavos; y conforme a los precios siguientes: Limón corriente: 55 centavos la caja con envases y se devuelven 30 por las botellas. Sifones: 75 id. id. id. id. Vainilla chocolateada: 50 id. id. id. id. 9050 4t-6-4m-9

En su lugar irá el Secretario particular doctor Negra.

Circular

Se ha transmitido a los jefes locales de Sanidad, la siguiente circular: Habana, Julio 10 de 1909.

Sr. Jefe Local de Sanidad de..... Señor:

Por la presente, y en virtud de la facultad que me confiere el último extremo del artículo 471 de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, autorizo a usted para efectuar compras de materiales, sin llenar las formalidades de Subasta, siempre que éstas se ajusten a lo preceptuado en el inciso sexto del propio artículo 471. Bien entendido que, a juicio de usted queda elevar subasta, si con ello pudieran resultar beneficiados los intereses de la República.

Quedo de usted atentamente, Por orden del Director de Sanidad, J. Vega y Lamar, Jefe de Despacho.

GOBIERNO PROVINCIAL

De Güines

De una reyerta sostenida entre el pardo Eligio Marroquí y el moreno Pedro Benemelis, resultó éste con una herida en la cabeza.

Al detener la policía al Marroquí, éste le hizo resistencia, consiguiéndose reducirlo a prisión después de un fuerte altercado.

Eligio Marroquí acababa de salir del vivac de cumplir condena.

El hecho ocurrió en la calle de los Molinos.

Reforma de una carretera

Esta mañana ha salido un ingeniero del Gobierno Civil para inspeccionar y emprender reformas en el cruce de la carretera del Estado y de la provincia, existente en Bejuical entre Quivián y Buenaventura.

Las reformas necesarias se harán con prontitud, dada la urgencia con que esta mañana lo pidieron los vecinos de aquel lugar al Gobernador, pues por la insuficiencia del tubo de desagüe de dichas carreteras, ha ocurrido una gran inundación, que amenazó causar daños de consideración en los plantíos y las casas.

ASUNTOS VARIOS

Desenrolados

Por la Capitanía del Puerto han sido desenrolados los tripulantes de la barca uruguayana "Lluis," José Zaragozí López y José Lloret López; este último fué reembarcado por padecer de tracomas.

Tracoma

César Palenzuela, llegado a este puerto de polizón, ha sido reembarcado en el vapor "Santanderino," por padecer de tracoma.

Estación clausurada

Desde esta mañana se ha suspendido el atraque de los vapores de la "Havana Central Railroad" al emboque de Luz, cuya demolición comenzará en breve para efectuar las obras proyectadas.

Los vapores de dicha Empresa atracarán en el emboque de la Estación de los Ferrocarriles Unidos.

La cañería de Acosta y Picota

Habana, Julio 9 de 1909. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Señor: Con referencia al suelto publicado en el periódico de su digna dirección fecha de ayer, relativo a rotura de cañería de agua en la calle de Acosta entre Picota y Curazao, y mal estado del pavimento en aquel lugar, tengo el gusto de manifestarle que oportunamente se han dado las órdenes convenientes a fin de que sean debidamente reparados los expresados desperfectos.

A la vez que estimo en lo que valen sus indicaciones, mucho le agradeceré que en lo sucesivo me comunique todos aquellos puntos que usted crea que estén en mis facultades atender, en la plena seguridad, de que como siempre tendré mucho gusto en complacerle.

De usted atentamente, M. Saaverio, Ingeniero Jefe.

Mucho agradeceremos al señor Saaverio su atención y la rapidez con que ha atendido nuestras indicaciones para remediar la queja de aquellos vecinos. Así se hacen los jefes dignos de la estimación pública.

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO

(Por Telegrafo) Pinar del Río, Julio 10, 9 a. m. DIARIO DE LA MARINA, Habana.

Constituyóse anoche el Colegio de Abogados de esta provincia, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Orgánica del Poder Judicial. Previa convocatoria del Presidente de la Audiencia, Sr. Pichardo, reuniéronse en su despacho los abogados de esta ciudad, eligiéndose Decano al Ldo. Félix del Pino; Tesorero, doctor Manuel Cañas, y Secretario el doctor y poeta José María Collantes.

DR. HERNANDO SEGUI

CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD BRONQUIOS Y GARGANTA NARIZ Y OIDOS NEPTUNO 103 DE 12 a 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes a las 7 de la mañana. C. 1876 3a.

Reinó en el acto aludido gran confraternidad.

Dobal

DE GUANAJAY

Julio 8.

Nótase cierto movimiento político estos días en la localidad.

Los conservadores se agitan, quieren dar señales de actividad, a despecho de la penosa situación en que han quedado desde el descalabro de Noviembre próximo pasado.

Asegúrase que, en breve, fundarán un periódico semanal, que llevará por título el muy original de "Contra Candelera..." y echará, desde luego, "candelera" por los cuatro costados: desde el epigrafe al pie de imprenta. Lo raro de ese título y la grave crisis conservadora tienen, como sobre ascuas a los demás políticos, a los que, parece, se aplicará la "contra..." por aplicar ellos, a su vez, la candelera al "maco..."

Agítanse, asimismo, los del Partido Liberal Histórico. Unos quieren la fusión y otros no la quieren, porque, aseguran, no les convendría, dado que son ellos los que tienen de la mano la mejor parte del "mango" de la "sarten presupuestiva." Mas, si bien se advierte, son éstos adversarios de la unidad del liberalismo, dos o tres, tan sus contrarios hoy como han podido serlo en otras épocas... Y explicase esta disparidad de criterio entre individuos de una misma colectividad política acerca de un punto que a todos afecta; no quieren la fusión los que suponen, tontamente, han de proseguir disponiendo, a propia satisfacción, de cuanto tiene relación directa con una situación creada por el esfuerzo de dos fracciones coligadas; la quieren, sí, cuantos sólo han aspirado y aspiran a la consolidación de un gobierno liberal y eficaz en cuanto se relaciona con la mejor marcha de la administración pública. No quieren la fusión, a juzgar por los informes que poseo, dos o tres miembros del liberalismo histórico; quierenla, sí, el resto de la agrupación, como si dejásemos, la quieren quienes pueden hacerla.

Agítanse... a decir iba que se agitaban, también, los liberales adictos a la ilustre personalidad del Honorable señor Vicepresidente de la República, doctor Alfredo Zayas—mejor dicho—con actitud pasiva, observan estos los distintos acontecimientos que se suceden en el desenvolvimiento de los planes administrativos del Gobierno. Y que no se agitan los liberales del zayismo, es cosa averiguada; aunque de distinto modo piensen algunos que militan en sus propias filas, ello, secretamente, no pasa de ser una visión ó un fantasma creado por imaginación en extremo acalorada, ó suplicio en este caso.

¿Quiéren los liberales zayistas la fusión? Que la mayoría la quiere es innegable y más, mucho más desde la tarde de hoy, luego de leída la exquisita carta en que el ilustre doctor Zayas, ratifica, firmemente, su deseo, de que la unidad del liberalismo se realice cuanto antes para apoyo eficaz del Gobierno y garantía positiva de la tranquilidad y estabilidad de la República.

Puede que me vea precisado a continuar tratando de este asunto.

NOEP.

HABANA

DE SAN FRANCISCO DE PAULA

Julio 9.

Grato me es felicitar a las simpáticas y estudiosas niñas Renée y Leticia Companioni, por las buenas calificaciones que obtuvieron en los recientes exámenes efectuados en el Colegio "Concepción Arenal," de esa capital.

También me satisface felicitar a la señorita Silvia Companioni, que después de haber sufrido un riguroso examen, siendo calificadores, los señores Pereyade y Fernández y la señora Ardoiz de Fernández, obtuvo el envidiable título de "Profesora de Solfeo."

El señor Julián Coto, miembro estimado de la Comisión que entiende con los preparativos del baile de "Bandos" que se efectuará el día 18 del actual, me dice que no es la Orquesta de Enrique Peña la que tocará esa noche, como equivocadamente se anunció en los programas, sino la del Profesor Juan Bautista Servía. Para este baile existe mucho empuje en este pueblo y en los colindantes.

El bando Rojo está fuertísimo, y el Azul no se queda atrás. Veremos a ver quién triunfa. Angel Portela.

CORREO EXTRANJERO

El jubileo 500 de la Universidad de Leipzig.

Dicen de Leipzig con fecha 16 de Junio: "Dentro de unas semanas celebrará con gran pompa la universidad el

aniversario 500 de su nacimiento. Entre las universidades alemanas, la de Leipzig ocupa el segundo lugar en antigüedad, precediéndola la de Heidelberg, fundada en 1386, y que fué la única 25 años, yendo los estudiantes del norte, centro y oriente de Alemania, así como la mayoría de los del norte y este de Europa, a la escuela superior de Praga "la dorada." Pero allí andaban como perros y gatos los de las diversas naciones. La universidad no estaba, como las actuales, dividida en facultades, sino en nacionalidades, y la nación checa, apoyada por los husitas en su odio a los alemanes, trataba de limitar los derechos de las demás naciones. Cuando consiguieron en 1409 alterar la votación existente de las demás naciones, de suerte que tuviesen los bohemios tres votos, y los demás países juntos uno solo en total, se largaron a Leipzig los forasteros. Eichendorff ha cantado esa expedición de los estudiantes de Praga, en mayo de 1409, en un hermoso canto. Esa emigración no fué improvisada, sino que ya los jefes del movimiento habían andado en tratos con los reyes de las naciones, así como con el papa, para fundar una universidad común. Ya el 9 de Septiembre dió el papa Alejandro V una bula pontificia para la fundación de la nueva escuela superior, y el 3 de Diciembre concedieron el diploma de fundación el landgrave de Turingia y el margrave de Meissen, fundándose por tanto esa día la Universidad y tomando por modelo la de Praga. Menos checos, había estudiantes de todas las naciones. En la primera matrícula hubo 46 maestros y 369 alumnos. Pero en un principio no acudieron muchos. El número de matriculados en cada semestre, oscila entre 50 y 200, y como en los primeros decenios venía a haber un profesor por cada 8 alumnos, acudían solitarios a clase. Un gran mal de que sufrió la universidad mucho tiempo fué la escasez de rentas. Además, cuando cometió la torpeza de no adherirse al movimiento humanista, fué de capa caída. Entre 1540 y 1550, el energético rector Casard Bormer la sacó del marasmo, introduciendo los estudios humanistas, obteniendo del duque Mauricio una rica dotación, fundando la biblioteca universitaria y el jardín botánico, y llevando jóvenes profesores a las cátedras. Pero este vuelo no fué de larga duración. Muchas circunstancias, cuya enumeración no es de este lugar, guerras, peleas entre sabios, envidia de las competidoras universidades, y otras muchas causas, impidieron el desarrollo del establecimiento. En el siglo XVIII volvió a ganar importancia merecida al estudio, de la literatura alemana, del cual fué centro la universidad. Cottaché y Gellert atrajeron a muchos. En aquella época se matriculó un estudiante que llegó a contarse junto a Tico Brahe y Leibnitz; Goethe. Por sus descripciones sabemos que en los círculos estudiantiles de Leipzig había entonces mucha vanidad y gran ligereza de cascos. En el siglo XIX llegó la universidad a florecer, reorganizándose la por completo a la moderna, y colmándola de rentas. Varios decenios duró la construcción del establecimiento, con sus anexos. Hoy constituye uno de los centros de la vida científica alemana y mundial. Junto a Berlín y Munich, cuenta la mayor asistencia de estudiantes. A sus profesores pertenecen celebridades como el filósofo Wundt, el genial jurista Binding y el historiador Lamprecht. Ostwald, el célebre naturalista, se ha retirado hace poco, a causa de su edad. La universidad es un niño mimado de Sajonia, que atiende a sus necesidades. Por lo expuesto merece que se celebre su fundación brillantemente. En tierras extrañas habrá muchos que la respeten y admiren, y tomen íntima participación en el jubileo.

Los artistas españoles en Munich. Leemos en "La Epoca," de Madrid: "El arte español ha tenido un nuevo triunfo en la Exposición de pinturas de Munich. "Siete pintores españoles, de nombre bien reputado, han obtenido en el certamen honrosas recompensas. Y es justo consignar que nuestro país es el que mayor número de premios ha merecido. "De estas recompensas, dos son primeras medallas; una ha sido concedida al notable pintor Enrique Martínez Cubells y Ruiz, laureado en varias Exposiciones nacionales, y otra a don Manuel Benedito, de quien ayer hablamos. "Con segunda medalla han sido agraciados el reputado Mezquita; Rodríguez Acosta, celebrado pintor granadino; Ortiz Echagüe, Barbudo y Zubiaurre. "Los distinguidos artistas merecen un sincero aplauso. Su triunfo es un título de honor para nuestro arte."

Beba usted cerveza, pero pi da la de LATROPICAL.

COLEGIO "EL NINO DE BELEN"

de 1 y 2: Enseñanza Estudios de Comercio, Mecanografía, Idiomas, clases de adorno, preparación de Maestros.

DIRECTOR: FRANCISCO LABRE Y FERNANDEZ. Profesor titular de Escuelas Nocturnas de Maestros.

Amistad 83. Teléfono núm. 2076. I rrefranza nacional, razonada, demostrada y eminentemente práctica. Se admiten pupilos, medio pupilos, tercio pupilos y externos.

Pensiones módicas—Damos Título de Tenedor de Libros Se remite por correo. C. 2220 4t.

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

EL FALLO DE ALCORTA

Buenos Aires, Julio 10.—El Presidente Alcorta ha dado a conocer su resolución en el pleito que por cuestión de límites venían sosteniendo el Perú y Bolivia, del que había sido nombrado árbitro.

En su decisión el señor Alcorta divide el territorio disputado casi en dos partes iguales, pero favorece la frontera peruana, que seguirá, casi completamente por la línea del meridiano 69.

LEGACION ATACADA

La Paz, Julio 10.—Bolivia está indignadísima con motivo de la injusta decisión del presidente de la Argentina en la cuestión de límites con el Perú.

Una multitud atacó anoche el edificio ocupado por la Legación de la república Argentina en esta capital. Para reprimir los graves desórdenes que están ocurriendo y que no parecen disminuir, han salido las tropas de sus cuarteles.

Existen temores por la vida del Ministro de la Argentina en esta capital.

PENSIONES

París, Julio 10.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley sobre pensiones a los empleados de los ferrocarriles.

DECLARACIONES DE CASTRO

Santander, Julio 10.—Cipriano Castro ha dado a luz una declaración produciendo la caída del gobierno de Gómez, y manifestando que los arreglos hechos con Francia, los Estados Unidos y otras naciones, son muy humillantes para los venezolanos.

LA REVOLUCION DE COLOMBIA

París, Julio 10.—El señor Holguín, Presidente interino de Colombia, que residió hace tiempo en esta ciudad y que con frecuencia enviaba artículos a la prensa, ha remitido un cable al "Figaro," diciendo que la insurrección está limitada a Barranquilla; que los jefes de todos los partidos políticos lamentan el suceso y piden a los revolucionarios que depongan las armas inmediatamente.

Agrega el señor Holguín que el Gobierno tiene tropas suficientes para mantener la paz y que él ha telegrafiado a Europa pidiendo fondos para cumplir con regularidad el pago de la deuda colombiana.

INCENDIO

Cheburgo, Julio 10.—A consecuencia de un incendio que se declaró en el arsenal en la parte destinada a almacén de depósito para material de torpedos, se han perdido varios millones de francos.

NUOVO "CLERMONT"

Nueva York, Julio 10.—Ha sido votado al agua una reproducción del vapor "Clermont" que en 1807 construyó Robert Fulton.

El nuevo "Clermont" será la nota prominente en la gran flota de barcos de guerra de todas las naciones que tomarán parte en las fiestas que se celebrarán en el río Hudson en el mes de Septiembre, en honor del famoso ingeniero norte-americano.

El nuevo "Clermont," acompañado de esa escuadra, recorrerá el mismo trayecto de Nueva York a Albany, que en 1807 recorrió Fulton entre las burlas de la multitud congregada en las orillas del río, que llamaba aquella prueba la locura de Fulton.

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA

Londres, Julio 10.—Las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana, han abierto hoy a \$80.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Julio 10.—Ayer viernes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 438,100 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

COMUNICADOS.

CENTRO GALLEGO

SECRETARIA

De orden del Señor Presidente y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento General de la Sociedad, cito a los señores socios para la SEGUNDA JUNTA GENERAL ORDINARIA correspondiente al año en curso, que se llevará a cabo en los salones de este Centro el próximo Domingo 18 de los corrientes, a las 12 del día, y en la que, de acuerdo con lo determinado en el artículo 75 del expresado Reglamento, se tratará:

- 1.—De dar cuenta la Directiva del cumplimiento de lo dispuesto en los acuerdos tomados por las Juntas Generales anteriores. 2.—Del informe que dará la misma Directiva respecto a todos los asuntos de la Sociedad. 3.—Se advertirá que los señores socios deberán presentar el recibo de la cuota social del presente mes para acreditar su derecho y personalidad. Habana 19 de Julio de 1909. El Secretario p. s. r. Antonio Villanab. C. 2221 alt. 4t-10

CENTRO GALLEGO

SECRETARIA

De orden y por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, cito a los señores socios para la SEGUNDA JUNTA GENERAL Extraordinaria que ha de celebrarse el día 16 del presente mes, en los salones del Centro Dragones y Marít, en la cual la Directiva dará cuenta con todos los trabajos realizados por las Comisiones de Obras y de Arbitrar recursos para la construcción del Palacio Social y nuevas fabricaciones en la Casa de Salud. A fin de que los señores asociados resuelvan cuantos particulares se refieren a este asunto, con objeto de sacar a pública subasta inmediatamente dichas obras.

La expresada Junta dará principio a las 8 en punto de la noche y para concurrir a ella y tomar parte en las discusiones y votaciones se requiere exhibir el recibo social correspondiente al próximo pasado mes de Junio y estar en posesión de los derechos que determina el Reglamento General, en el apartado décimo del artículo 13 del mismo, en el bien entendido de que este requisito será indispensable cumplirlo. Habana, 9 de Julio de 1909. El Secretario, p. s. r. Antonio Villanab. C. 2216 alt. 4t-10

Centro Asturiano

SECCION DE REPOSICION Y ADORNO SECRETARIA

competentemente autorizada esta Sección por la Junta Directiva para celebrar una matinee bailable, se anuncia por este medio para conocimiento general de los señores asociados que dicha matinee tendrá efecto el próximo domingo día 13 del corriente mes en los salones de nuestro edificio social.

Las prescripciones que regirán en esta matinee serán las siguientes: 1.—Será requisito indispensable la presentación del recibo del mes de la fecha a la Comisión de puertas para tener acceso al local. 2.—Las puertas se abrirán a la una y el baile dará comienzo a las dos. 3.—La Sección podrá retirar de las salones e impedir la entrada a toda persona que considere inconveniente sin dar explicaciones de ninguna clase, artículo 13 del Reglamento de la Sección. 4.—No se permitirá la entrada a los mayores de nueve años. 5.—Se prohibe formar grupos en los salones y en todo sitio que pueda impedir el tránsito. 6.—Queda prohibido, así mismo, bailar en los pasillos y piezas diferentes a las que sean ejecutadas por la orquesta. 7.—Los señores socios que tengan que abandonar el local antes de la terminación del baile, solicitarán de la Comisión de puertas que estanpe en los recibos el sello de "SALIDA" sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada nuevamente. Nota: No se dan invitaciones. Habana 8 de Julio de 1909. El Secretario, Luis R. Rodríguez. C. 2238 alt. 4t-7

AVISOS RELIGIOSOS.

PRIMITIVA REAL Y MUY ILUSTRE

Archiepiscopado de Maria Santisima DE LOS

DESAMPARADOS

IGLESIA DE LA MERCED El Domingo 11 del corriente se celebrará a las 9 y media de la mañana, en la Iglesia de la Merced, solemne misa en honor de MARIA SANTISIMA DE LOS DESAMPARADOS, correspondiente al Segundo Domingo del presente mes. Se ruega a los Sres. Hermanos su asistencia. Habana 8 de Julio de 1909. El Mayordomo, NICANOR S. TRONCOSO Hermano Benemérito. C. 2300 2t-9-2m-10

Iglesia de la V. P. T. de S. Francisco

El domingo día 11 del actual se celebrará la fiesta de Sagrado Corazón de Jesús. A las 9 a. m. tendrá lugar la Misa solemne en la que predicará el P. Daniel Ibarra, Guardián de los Franciscanos de Guanabacoa, y por la tarde a las tres, ejercicio de la Orden Tercera, terminado con la procesión del Santísimo. La Camarera, M. C. Vda. de Hidalgo. 9077 3-9

Advertisement for Carlota Barbarrosa, widow of Steegers, who has passed away. The text includes a cross symbol, the name 'E. P. D. LA SEÑORA Carlota Barbarrosa viuda de Steegers HA FALLECIDO después de recibir los Santos Sacramentos Y dispuesto su entierro para el Domingo 11 del corriente, a las ocho de la mañana, sus hijos que suscriben, agradecerán a las personas de su amistad que se sirvan acompañar el cadáver desde la casa Cerro núm. 524, al Cementerio General. Habana 10 de Julio de 1909. Francisco M. Steegers y Barbarrosa. Carmen Steegers y Barbarrosa. 2319 1-10

VIDA DEPORTIVA

Partidos de Polo en Columbia: "Teams" que lucharán por la "Copa Palais Royal".—La Locomoción aérea en España é Inglaterra.

Esta tarde, á las 4 P. M., se efectuará en el Polo-ground de Columbia un partido de polo con el siguiente score:

Teams: Vedado Tennis contra Ametralladoras.

Jugadores del Vedado Tennis: P. Franca, A. Franca, E. S. Torres, R. P. Ajuria. — Suplente: A. Fernández. Jugadores de las Ametralladoras: Comandante Collazo, Capitán Fernández, Capitán Morales, Teniente Hernández. — Suplente: Teniente Cañizares.

Team: Artillería contra Guardia Rural.

Jugadores de la Artillería: Comandante Varona, Capitán Silva, Capitán Tavel, Teniente Herrera. — Suplente: Teniente Gomez.

Jugadores de la Guardia Rural: Capitán Betancourt, Teniente Novat, Teniente Machado, Teniente Lora. — Suplente: Teniente Ortiz.

Juez de Campo: Capitán G. Parker, U. S. A.

Anotador de tiempo: Francisco Juarrero y Teniente Ducassi.

He aquí las condiciones:

Se jugarán cuatro periodos de siete minutos.

Habrán dos minutos de intermedio entre cada "goal" y diez minutos de intermedio entre cada periodo.

La primera llamada será á las 3:55 P. M.; la segunda llamada á las 3:50 P. M. y la tercera (juego) á 4 P. M.

Las llamadas con la campana se tocarán al final de los intervalos y entre los "goals" de la siguiente manera:

Tres veces, un minuto antes de recomenzar el juego.

Dos veces, 30 segundos, antes de recomenzar el juego.

Una vez, al comenzar el juego.

Los Capitanes conferenciarán con el Juez antes de comenzar el juego.

Cada team llevará cuatro bolas nuevas que entregarán al juez de campo. Al terminarse el desafío le serán entregadas al team ganador.

A los teams ó miembro de teams que no estén presentes en el terreno á la hora fijada, se les considerará como que declinan el jugar.

Como de costumbre, habrá ambulancias en la estación de los eléctricos para trasladar á las personas que deseen presenciar los partidos, al Polo Ground de Columbia.

Orden en que han de celebrarse los juegos para optar por la Copa Palais Royal, del Torneo de Verano de 1909, según acuerdo del Comité Directivo de esta fecha:

Mes de Julio

10.—Vedado Tennis, contra Infantería y Artillería contra Guardia Rural.

17.—Guardia Rural contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Artillería.

24.—Ametralladoras contra Vedado Tennis é Infantería contra Artillería.

31.—Vedado Tennis contra Guardia Rural y Ametralladoras contra Infantería.

Mes de Agosto

7.—Guardia Rural contra Infantería y Artillería contra Ametralladoras.

14.—Vedado Tennis contra Infantería y Artillería contra Guardia Rural.

21.—Ametralladoras contra Vedado Tennis é Infantería contra Artillería.

28.—Guardia Rural contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Artillería.

Mes de Septiembre

4.—Vedado Tennis contra Guardia Rural y Ametralladoras contra Infantería.

11.—Infantería contra Guardia Rural y Artillería contra Ametralladoras.

18.—Vedado Tennis contra Infantería y Ametralladoras contra Artillería.

25.—Guardia Rural contra Artillería y Vedado Tennis contra Ametralladoras.

Mes de Octubre

2.—Artillería contra Vedado Tennis é Infantería contra Guardia Rural.

9.—Infantería contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Guardia Rural.

16.—Ametralladoras contra Guardia Rural é Infantería contra Artillería.

Si por alguna causa los juegos no se pueden celebrar en sábado, se efectuarán al día siguiente, domingo.

Teams que componen esta Asociación: Ametralladoras. — Marrón:

R. Collazo, F. Fernández, J. B. Morales, L. Hernández, F. Guerra, R. Cañizares.

Artillería. — Roja:

E. Silva, M. Varona, Tavel, Herrera, Tavo, Gómez, Benisch.

Guardia Rural. — Amarillo.

J. Perdomo, G. Betancourt, P. Novat, E. Machado, A. Lora.

Infantería. — Verde:

G. Cárdenas, A. Lima, J. Sanguily, M. Ducassi, G. Molina, J. T. Cuervo.

Vedado Tennis. — Azul:

C. Franca, A. Franca, E. S. Farrés, R. P. Ajuria, J. A. Ariosa, A. Fernández.

La Asociación de Locomoción Aérea, de Barcelona, ha emprendido con gran actividad los trabajos para celebrar una semana experimental de aviación en la segunda quincena del próximo Octubre.

Además de la importante subvención que ha votado el Ayuntamiento de la ciudad condal para dicha fiesta, otras importantes entidades y particulares desean también aportar sus esfuerzos en beneficio de la misma.

Dentro de pocos días saldrá para el extranjero una comisión especial de dicha A. L. A. para ultimar los preparativos y hacer otras gestiones cerca de los principales aviadores conocidos.

El secretario del Comité Aéreo que funciona en el seno del Parlamento inglés ha dicho que Inglaterra va á poseer dentro de muy poco tiempo el globo dirigible mayor del mundo; dicho globo se está ahora construyendo secretamente en Francia y creése que en el próximo mes de Agosto podrá ya hacer un viaje á través del Canal de la Mancha.

Dícese que ese globo tiene una capacidad cúbica de 227,000pies, lleva dos motores y puede trasportar hasta veinticinco personas, pudiendo navegar á una velocidad de 40 millas por hora; ha añadido el propio secretario que ese gigantesco globo se ha construido en Francia porque no había en Inglaterra un cobertizo apropiado para contenerlo.

Varios periódicos han abierto suscripciones públicas para que se construya en Londres un tinglado capaz para dicho monstruoso globo.

MANUEL L. DE LINARES.

ARCHERY

Tuve el gusto de dirigirme á los distinguidos caballeros que presiden la "Sociedad de Cazadores de la Habana" y el "Vedado Tennis Club" en mi crónica publicada en este periódico, con este mismo título, el día 24 de Junio y tal parece que como la tal crónica vió la luz en el día de las célebres candeladas, las contestaciones de esos caballeros, porque de fijo que me contestaron, ardieron, antes de llegar al buzón, en una de las tantas fogatas que ese día enrojecían el cielo con vivos destellos rojizos... y si no se han dignado decir una palabra acerca de mi proposición, crean que lo siento, pues me hubiera sido grato conocer su manera de pensar sobre "archery."

Recomendaba en aquella mi desairada crónica el "sport" hoy en boga entre las jóvenes norteamericanas, como pasatiempo higiénico y mucho más sportable que la bicicleta, los "rolling skates", el "tennis" y... el baile en esta época de verano en que "gozamos" de temperaturas tan desagradablemente calentitas.

Traduzco muy libremente de un folleto en inglés por si alguien se atreve á leerlo: El arte de disparar con arco largo parece ser un "sport" fácil, pero el que se forme la idea de poder sobresalir en él, sin que le enseñen el arte en todos sus detalles, está grandemente equivocado. Ningún detalle por insignificante que parezca es indigno de tomarse en consideración, ya con relación á la posición, manejo ó disparo de la flecha, ó bien en la manera poco correcta de colocarse para hacer el disparo. El que por ignorancia ó carencia de afición olvide ó observar las muchas minucias que contribuyen á formar un "bowman" de éxito, deja de progresar, se descorazona y pronto abandona este "sport" que es efectivamente uno de los más fascinadores pasatiempos al aire libre. No es sólo su hechizo, sino también su adaptabilidad á todas las clases lo que recomienda este "sport." No es un juego de muchachos.

Y como me cansé de traducir, lo dejo para otro día.

A. PZ-CILO.

Julio 9-09.

observan señales de que tan pronto como los refinadores demuestran interés por reanudar sus compras á 2.62c. e.f., podrán conseguir una regular cantidad de Cubas á este precio. Quizás conseguirán 3540,000 toneladas, quedando, digamos, unas 160 mil toneladas por vender, de la zafra presente. No puede considerarse como excesiva la cantidad de 200,000 toneladas que hay en poder de los hacendados y exportadores cubanos, si se considera que aquel total no representa más que lo que se necesita para refinar, durante cuatro semanas, en los puertos del Atlántico.

La apatía que se observa por parte de los refinadores, con respecto á azúcares de pronta llegada, es aun más notable tratándose de Javas de entrega lejana.

Los embarques de Java, en Junio, para Europa ó este país, son de 25,000 toneladas solamente, en comparación con 56,730 toneladas en igual mes de 1908, y 38,440 toneladas en el mismo mes de 1907.

El mercado europeo ha estado quieto y se ha efectuado una pequeña baja en los precios, que son: Julio, 10s. 6d.; Agosto, 10s. 6 3/4d.; Octubre/Diciembre, 9s. 11 1/4d.; Enero/Marzo, 10s. 1d.

Los recibos semanales fueron de 56,202 toneladas, como sigue:

Toneladas	
De Cuba.....	37,885
" Puerto Rico.....	5,085
" Antillas Menores.....	45
" Hawaii.....	12,884
Domésticos.....	303
De otras procedencias.....	101

A New Orleans llegaron 11,000 sacos de Cuba y 45,000 sacos de Puerto Rico.

REFINADO.—A principios de semana, los Sres. Arbuckle Bros. aceptaron pedidos á 4.75c. menos uno por ciento, ó sea 10 puntos de menos en los precios corrientes; pero enseguida los restablecieron á la base anterior. Ayer hubo una reducción general de precios, por parte de todos los refinadores, á 4.75c. menos uno por ciento. Las entregas, por cuenta de ventas anteriores, han sido satisfactorias, pero el volumen de las nuevas transacciones ha dejado mucho que desear, aunque la rebaja de precios efectuada ayer debe estimular la demanda.

CUBA.—Los datos estadísticos semanales, en los seis puertos principales, son como sigue:

En esta semana		En la semana pasada		En 1908	
Toneladas		Toneladas		Toneladas	
Recibos.....	3,000	3,000	2,000		
Exportación.....	26,000	21,000	14,000		
Existencias.....	204,000	228,000	116,000		

Existencias:		
(Willett & Gray.)		
1909	1908	
New York, refinadores.....	197,654	179,760
Boston.....	37,434	23,815
Filadelfia.....	83,269	69,796
N. York, importadores.....	52,961	27,286
	371,318	300,157

Cotizaciones:		
1909	1908	
Centf. n. 10 á 16, pol. 96.....	3.92 á 3.98	4.39 á 4.42
Mascb. buen rel. pol. 89.....	3.42 á 3.48	3.59 á 3.92
Az. de miel, pol. 89.....	3.17 á 3.23	3.64 á 3.67
plo, Ho n. 1, 1.88.....	N..... á 3.24 N..... á 3.65
Surtido, p. 84..... á 2.92 á 3.38

Centf. n. 10 á 16, pol. 96..... 3.92 á 3.98 4.39 á 4.42
Mascb. buen rel. pol. 89..... 3.42 á 3.48 3.59 á 3.92
Az. de miel, pol. 89..... 3.17 á 3.23 3.64 á 3.67
plo, Ho n. 1, 1.88..... N..... á 3.24 N..... á 3.65
Surtido, p. 84..... á 2.92 á 3.38

EL BASE-BALL EN BENDERS GAP

(CONTINUA)

pondría ruda resistencia á cualquier atacante; pero nosotros teníamos tanta confianza en nuestro maestro Amos Skinner y en el team que había enseñado, que no dudamos ni un momento del resultado final del gran juego que se iba á efectuar el Cuatro de Julio en Benders Gap.

"El día tres de Julio los dos teams estaban al pelo, el parque terminado y todo dispuesto para el gran desafío del día siguiente. Nuestra Comisión regresó de Vinegar Hill con su último informe el cual expresaba que el coacher rubio de Vinegar Hill había tenido que marcharse para atender á ciertos negocios de carácter urgente, y por lo tanto no podría venir con el team. Dicho coacher había terminado su obra enseñando y adiestrando á nuestro team y cuando se diera cuenta de la clase de enemigo con quien Vinegar Hill tenía que batirse."

"Pues bien, la mañana del Cuatro rompí clara y brillante."

"Poco después de salir el sol empezó á llegar gente de todos los ejercicios vecinos y pronto nos dimos cuenta de que iba á ser el día más grande en la historia de nuestro pueblo. El team de Vinegar Hill, con todos los vecinos de aquella aldea llegó temprano. Por algún tiempo pudieron guardar entre ellos mismos la confianza en su team y la creencia absoluta de que nos iban á hacer pedazos; pero no pasó mucho rato sin que empezaran á alardear y jactarse de lo que iba á suceder en cuanto em-

pezara el desafío, y por último se iniciaron las apuestas.

"Amos Skinner, feliz, sonriente, en continuo movimiento, corría de un lado para otro inspeccionando los últimos detalles, porque el juego se había fijado para la una de la tarde."

"A las doce se abrieron las puertas del parque y una multitud ansiosa de coger buenos puestos empezó á entrar, multitud que hizo maldito caso de los ejercicios y fiestas preparadas antes del medio día, pues todo lo que deseaba era base ball."

"Como el dinero se iba á dedicar á una causa noble, se acordó que los tickets se vendiesen á tres pesos, entrando libres los niños y las solteras."

"Varios hacendados y encomendados ricos tiraron en la taquilla billetes de cinco, diez y hasta de veinte dollars, sin exigir vuelto alguno, así que el producto prometía alcanzar á una suma respetable para ayudar al costo del Palacio de Justicia."

"Amos Skinner se colocó en la taquilla, y aunque el pueblo se apiñaba y empujaba para comprar los tickets, él se las arregló de tal modo, que entró á todo el mundo con una actividad pasmosa como si de oficio se hubiese dedicado siempre á cobrar."

"En poco tiempo las gradas y glorietas se llenaron y el público empezó á formar una masa compacta á los dos lados del campo."

"No hubo prácticas preliminares antes de empezar. Al sonar la campana el team de Benders Gap, tranquilamente fué al campo y Vinegar al bate, y un silencio sepulcral reinó en aquella multitud que prensada como sardinas en tabales se hallaba en gradas y glorietas."

(Continuará.)

Costo y flete:

	1909	1908
Cif. pol. 96, Cuba.....	2.56 á 2.62	3.03 á 3.06
Cif. pol. 96 no priv.....	2.23 á 2.29	2.71 á 2.75
Mascabados p. 89.....	1.98 á 2.04	2.45 á 2.48
Ho Hon. 1, pl. 88, nominal, N.....	á 2.16 N.....	á 2.60
Surtido, pol. 84..... á 1.98 á 2.42

Azúcar refinado:	
1909	1908
Granulado, neto.....	á 4.70 5.25 á 5.35

Azúcar de remolacha.	
Embarque de Hamburgo y Bremen	
costo y flete:	
1909	1908
Primeras, base 88 anal. 10 1/2 á 10 1/4	11 1/2 á 11 1/4
Segundas, id. 7 1/2	8 1/2 á 9 1/4

Ventas anunciadas desde el 24 de Junio al 1.º de Julio:

5,000 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.92c. e.f.s., base 96, entregados en la refinaria.

10,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque pronto, á 2 9-16c. e.f., base 96.

8,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque Julio, á 2 9-16c. e.f., base 96.

40,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque ó despacho en la segunda quincena de Julio, á 2 9-16c. e.f., base 96.

3,000 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.92c. e.f.s., base 96, lancepage por cuenta de los vendedores."

Movimiento marítimo

EL "OLIVETTE"

En la mañana de hoy fundeó en puerto el vapor correo americano "Olivette," procedente de Tampa y Cayo Hueso, trayendo carga general, correspondencia y 51 pasajeros.

EL "CHALMETTE"

El vapor americano de este nombre fundeó en bahía hoy, procedente de New Orleans, con carga y pasajeros. También ha traído dicho buque 29 cerdos, 77 mulos y 16 caballos, para Robaina y Rivero.

EL "HAVANA"

Esta tarde saldrá para New York el vapor americano "Havana," llevando carga y pasajeros.

REVISTA DEL MERCADO.

Habana, Julio 10 de 1909.

Aceite de Olivas.

En latas de 23 libras se cotiza á \$15 1/2. De 9 libras se vende y se cotiza á \$16 1/2.

De 4 1/2 libras á \$17 1/2.

Del mezclado con el de semilla de algodón, procedente de los Estados Unidos se cotiza de \$9.50 á \$11.75.

Aceite refinado.

Se cotiza de \$6.50 á \$8.50 caja, el español, y de \$5.50 á \$9.50 el francés.

El que viene en latas de 23 libras se vende de \$18.75 á \$19.50 y las de peso chico á \$20.50.

Aceite Mani.

Se cotiza á 85 centavos lata.

Aceitunas.

Se cotiza de 40 á 45 centavos el barril Ajos.

Los de México en canastos á \$3 1/2.

Los de España de 25 á 45 centavos mancuerna.

Los de Méjico se cotizan de \$2.50 á \$2.75 el canasto, según tamaño.

Alcaparras.

Surtido el mercado, se cotiza de 45 á 50 centavos garrafón.

Almendras.

Se cotiza de \$32.50 á \$33 qtl.

Almidón.

El de yuca del país, de \$3.50 á \$3.60 quintal.

El americano de \$4.25 á \$4.50 qtl.

El inglés, de \$4.25 á \$4.50 qtl.

Alpiste.

Se cotiza á \$4.25 qtl.

Alpargatas.

De Mallorca se cotizan á \$1.80.

Las vizcaínas corrientes de \$1.25 á \$1.87.

Las francesas se cotizan de \$2.50 á \$2 1/2.

Anís.

El de Málaga se cotiza á \$10.75 qtl.

El de la India á \$9.75.

Arroz.

De Valencia, de \$4.25 á \$4.50 qtl.

Semilla, de \$3.20 á \$3.25 qtl.

Canilla, el viejo de \$5.75 á \$5.80 y el nuevo, de \$3.50 á \$2.50 qtl.

Azafrán.

El puro se cotiza de \$10.50 á \$11.50 la libra.

Bacalao.

De Halifax, á \$5 qtl.

Róbaló, á \$4.50 id.

Pescara, \$2.75 id.

Noruego, á \$8 id.

Escocia, de \$5.50 á \$5.75.

Las marcas de crédito gozan de buena demanda, cotizándose de \$2.90 á \$3 1/2 Café.

El de Brasil y Venezuela se cotiza de \$21.75 á \$22.75 qtl.

El de Puerto Rico, clase de Hacienda, de \$23.75 á \$24.75 qtl.

Del país, de \$21.50 á \$22.50 qtl.

Cebollas.

Las de Canarias, de \$3.50 á \$3.50 qtl.

Las de Montevideo, de \$3 1/2 á \$3 1/4 qtl.

De los Estados Unidos á \$2.75 qtl.

Ciruelas.

Las de España. Nominal.

Las de los E. Unidos, de 1 1/2 á \$2 caja.

Corveza.

Se cotiza de \$8.25 á \$10.50 caja de \$4 medias botellas ó tarros, la cerveza inglesa y alemana, y la de marcas superiores á \$11.00 caja de 96 medias botellas.

Las marcas americanas de más nombre se cotizan á \$1.25 docena de medias botellas en cajas y barriles habiendo otras desde \$7.25 á \$12.75 cajas y barriles de 8 docenas de medias botellas en cuyo precio está incluido el impuesto de los sellos.

Cognac.

El francés, en botellas á \$14.50 caja, y en litros, á \$18.25 caja.

El español, de \$6.75 á \$17.50 caja.

El del país, de \$4.50 á \$10.60 en cajas y de \$4 á \$10 garrafón.

Cominos.

El bueno se cotiza de \$12.50 á \$12.75 Chicharos.

Según clase y procedencia, se cotiza de \$4.25 á \$4.50

Chorizos.

De Asturias, de \$1.25 á \$1.50 lata.

De los Estados Unidos de \$1.25 á \$1.40 lata.

Los de Vizcaya, clase buena de \$3 1/2 á \$4.25.

POR LAS OFICINAS

PALACIO

Nombramiento

El señor Pablo Pérez Zamora ha sido nombrado Fiscal de Partido de Cárdenas.

Indultada

Ha sido indultada parcialmente la penada Juliana García, de Güines.

SECRETARIA DE GOBERNACION

No hubo secuestro

El Gobernador de Pinar del Río ha pasado un telegrama, fechado hoy en Guane, al Secretario de Gobernación, participándole que según le han manifestado la madre y el hermano de la niña Modesta Medina, ésta no fué secuestrada.

El señor Sobrado promete enviar por correo detalles de su entrevista con los familiares de la niña.

SECRETARIA DE HACIENDA

Sobre el Impuesto

La producción en Mayo de las fábricas de aguas minerales y gaseosas de toda la Isla es la siguiente: 1.088 Cilindros de agua de Seltz. 84.108 sifones idem idem. 2.274.572 medias botellas de aguas minerales.

Pago de haberes

Se ha dispuesto que se abonen a los herederos del señor Juan O'Farrill, Magistrado que fué del Tribunal Supremo, los haberes devengados por dicho señor correspondientes a dos mensualidades concedidas por la Ley de 7 de Junio último.

Pago de obras

Se ha ordenado al Jefe de la Sección de Teneduría de Libros y Resguardos que ponga a disposición de la Secretaría de Obras Públicas la suma de \$223-85 importe de las obras efectuadas en la Capitanía del Puerto.

La Aduana de Gibara

Se ha acordado aceptar las proposiciones hechas por la señora Catalina Maura de ceder su casa en la villa de Gibara, para que sea ocupada por la Aduana de ese Puerto.

SECRETARIA DE INSTRUCCION PUBLICA

Un telegrama

El señor Secretario de Instrucción Pública, ha telegrafiado al Superintendente de Camagüey, diciéndole que envíe a la mayor brevedad, la propuesta de los señores que han de actuar de calificadores en los exámenes de aspirantes a maestros próximos a celebrarse.

A su destino

También el señor Meza comunica al Superintendente de Pinar del Río, accidentalmente residente en Santa Clara, se haga cuanto antes cargo de su puesto por estar cerca la fecha en que han de celebrarse los exámenes y ser de urgente necesidad el envío de la propuesta de los calificadores que han de formar los tribunales en la provincia de Pinar del Río.

Presidente honorario

La Asociación Pedagógica Universitaria ha nombrado Presidente de Honor de dicha Asociación, al señor Ramón Meza, Secretario de Instrucción Pública y Bellas Artes.

A tan honrosa atención ha contestado el señor Secretario agradeciendo la distinción y aceptando el cargo.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Mascas de ganado

Se han negado, proponiéndoles modificaciones en sus diseños que no interfirieran a las marcas ya inscritas las solicitudes de los señores Toribio Escalona y Corrales, Agustín Camejo, Cornelio Carranza Silverio, José Barrera Mignez, Francisco Díaz Pérez, Indalecio Escobar Pérez, Valentín Álvarez García, Ignacio Mendoza y Moreno, Luis Mungia Mederos, Valentina Hernández Leiva, viuda de Antonio Díaz Triana, Joaquín Miranda García, Bernardo González, José Victorio Mora y Nicasio Muñoz; y se han concedido las solicitadas por los señores Avelino Puppo, Aurelio Gerarde, Amado García Anica, Sixto Pérez, Andrés Carbonell Almaguer, Antonio Morales y Armas, Juan Anido Echavarría, Alonso y Amigorena, José Airado y Prieto, Ana Hurtado Sumaguer, Antonio Prats, Rafael Díaz Aguila, Aniceto Ortega, Agustín Salazar y Pérez, y Antonio Pérez Escobar.

SECRETARIA DE SANIDAD

El doctor Duque

Puede darse con carácter oficial la noticia de haber desistido el señor Secretario de Sanidad, por reternerlo en su despacho el excesivo trabajo, del viaje a Noruega que se proponía hacer como representante de Cuba en el Congreso Médico próximo a celebrarse en aquella nación.

LA ESPUMA

FABRICA DE GASEOSAS Cerro 549-Teléfono 6111 Se llama la atención de los dueños de establecimientos y del público en general sobre la nueva botella en uso en esta fábrica y por la que sólo se cobra a razón de 25 centavos la caja, abatiéndose luego, a la devolución de las botellas vacías, 30 centavos; y conforme a los precios siguientes: Limón corriente: 55 centavos la caja con envases y se devuelven 30 por las botellas. Sifones: 75 id. id. id. id. Vainilla chocolates: 80 id. id. id. id. 9090 41-8-4m-9

En su lugar irá el Secretario particular doctor Negra.

Circular

Se ha transmitido a los jefes locales de Sanidad, la siguiente circular: Habana, Julio 10 de 1909.

Sr. Jefe Local de Sanidad de..... Señor:

Por la presente, y en virtud de la facultad que me confiere el último extremo del artículo 471 de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, autorizo a usted para efectuar compras de materiales, sin llenar las formalidades de Subasta, siempre que éstas se ajusten a lo preceptuado en el inciso sexto del propio artículo 471. Bien entendido que, a juicio de usted queda eleccionar subasta, si con ello pudieran resultar beneficiados los intereses de la República.

Quedo de usted atentamente,

Por orden del Director de Sanidad,

J. Vega y Lamar, Jefe de Despacho.

GOBIERNO PROVINCIAL

De Güines

De una reyerta sostenida entre el pardo Eligio Marroquí y el moreno Pedro Benemelis, resultó éste con una herida en la cabeza.

Al detener la policía al Marroquí, éste le hizo resistencia, consiguiéndose reducirlo a prisión después de un fuerte altercado.

Eligio Marroquí acababa de salir del vivac de cumplir condena.

El hecho ocurrió en la calle de los Molinos.

Reforma de una carretera

Esta mañana ha salido un ingeniero del Gobierno Civil para inspeccionar y emprender reformas en el cruce de la carretera del Estado y de la provincia, existente en Bejucal entre Quivián y Buenaventura.

Las reformas necesarias se harán con prontitud, dada la urgencia con que esta mañana lo pidieron los vecinos de aquel lugar al Gobernador pues por la insuficiencia del tubo de desagüe de dichas carreteras, ha ocurrido una gran inundación, que amenaza causar daños de consideración en los plantíos y las casas.

ASUNTOS VARIOS

Desenrolados

Por la Capitanía del Puerto han sido desenrolados los tripulantes de la barca uruguayana "Luis," José Zaragoza López y José Lloret López; este último fué reembarcado por padecer de tracoma.

Tracoma

César Palenzuela, llegado a este puerto de polizón, ha sido reembarcado en el vapor "Santanderino," por padecer de tracoma.

Estación clausurada

Desde esta mañana se ha suspendido el atraque de los vapores de la "Havana Central Railroad" al emboque de Luz, cuya demolición comenzará en breve para efectuar las obras proyectadas.

Los vapores de dicha Empresa atracarán en el emboque de la Estación de los Ferrocarriles Unidos.

La cañería de Acosta y Picota

Habana, Julio 9 de 1909.

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Señor:

Con referencia al suelto publicado en el periódico de su digna dirección fecha de ayer, relativo a rotura de cañería de agua en la calle de Acosta entre Picota y Curazao, y mal estado del pavimento en aquel lugar, tengo el gusto de manifestarle que oportunamente se han dado las órdenes convenientes a fin de que sean debidamente reparados los expresados desperfectos.

A la vez que estimo en lo que valen sus indicaciones, mucho le agradeceré que en lo sucesivo me comunique todos aquellos puntos que usted crea que estén en mis facultades atender, en la plena seguridad, de que como siempre tendré mucho gusto en complacerle.

De usted atentamente,

M. Saaverio, Ingeniero Jefe.

Mucho agradecemos al señor Saaverio su atención y la rapidez con que ha atendido nuestras indicaciones para remediar la queja de aquellos vecinos. Así se hacen los jefes dignos de la estimación pública.

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO

(Por Telegrama) Pinar del Río, Julio 10, 9 a. m. DIARIO DE LA MARINA.

Habana.

Constituyóse anoche el Colegio de Abogados de esta provincia, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Orgánica del Poder Judicial. Previa convocatoria del Presidente de la Audiencia, Sr. Pichardo, reuniéronse en su despacho los abogados de esta ciudad, eligiéndose Decano al Ldo. Félix del Pino; Tesorero, doctor Manuel Cañías, y Secretario el doctor y poeta José María Collantes.

DR. HERNANDO SEGUI

CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD BRONQUITIS Y GARGANTA NARIZ Y OJOS NEPTUNO 103 DE 12 a 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes a las 7 de la mañana. C. 1876

Reinó en el acto aludido gran confraternidad.

Debal.

DE GUANAJAY

Julio 8.

Nótase cierto movimiento político estos días en la localidad.

Los conservadores se agitan, quieren dar señales de actividad, a despecho de la penosa situación en que han quedado desde el descalabro de Noviembre próximo pasado.

Asegúrase que, en breve, fundarán un periódico semanal, que llevará por título el muy original de "Contra Candela..." y echará, desde luego, "candela" por los cuatro costados: desde el epigrafe al pie de imprenta. Lo raro de ese título y la grave crisis conservadora tienen, como sobre acasas a los demás políticos, a los que, parece, se aplicará la "contra..." por aplicar ellos, a su vez, la candela al "macao..."

Agítanse, asimismo, los del Partido Liberal Histórico. Uno quieren la fusión y otros no la quieren, porque, aseguran, no les convendría, dado que son ellos los que tienen de la mano la mejor parte del "mango" de la "sarten presupuestiva." Mas, si bien se advierte, son éstos adversarios de la unidad del liberalismo, dos ó tres, tan sus contrarios hoy como han podido serlo en otras épocas... Y explicase esta disparidad de criterio entre individuos de una misma colectividad política acerca de un punto que a todos afecta; no quieren la fusión los que suponen, tontamente, han de proseguir disponiendo, a propia satisfacción, de cuanto tiene relación directa con una situación creada por el esfuerzo de dos fracciones coligadas; la quieren, si, cuantos sólo han aspirado y aspiran a la consolidación de un gobierno liberal y eficaz en cuanto se relaciona con la mejor marcha de la administración pública. No quieren la fusión, a juzgar por los informes que poseo, dos ó tres miembros del liberalismo histórico; quierenla, sí, el resto de la agrupación, como si dejásemos, la quieren quienes pueden hacerla.

Agítanse... a decir iba que se agitaban, también, los liberales adictos a la ilustre personalidad del Honorable señor Vicepresidente de la República, doctor Alfredo Zayas—mejor dicho—con actitud pasiva, observan estos los distintos acontecimientos que se suceden en el desenvolvimiento de los planes administrativos del Gobierno. Y que no se agitan los liberales del zayismo, es cosa averiguada: aunque de distinto modo piensen algunos que militan en sus propias filas, ello, secretamente, no pasa de ser una visión ó un fantasma creado por imaginación en extremo acalorada, ó suspicaz en este caso.

¿Quiéren los liberales zayistas la fusión? Que la mayoría la quiere es innegable y más, mucho más desde la tarde de hoy, luego de leída la exquisita carta en que el ilustre doctor Zayas, ratifica, firmemente, su deseo, de que la unidad del liberalismo se realice cuanto antes para apoyo eficaz del Gobierno y garantía positiva de la tranquilidad y estabilidad de la República.

Puede que me vea precisado a continuar tratando de este asunto.

NOEP.

HABANA

DE SAN FRANCISCO DE PAULA

Julio 9.

Grato me es felicitar a las simpáticas y estudiosas niñas Renée y Leticia Companioni, por las buenas calificaciones que obtuvieron en los recientes exámenes efectuados en el Colegio "Concepción Arenal," de esa capital.

También me satisface felicitar a la señorita Silvia Companioni, que después de haber sufrido un riguroso examen, siendo calificadores, los señores Pereyade y Fernández, y la señora Ardoiz de Fernández, obtuvo el envidiable título de "Profesora de Solfeo."

El señor Julián Coto, miembro estimado de la Comisión que entiende con los preparativos del baile de "Bandos" que se efectuará el día 18 del actual, me dice que no es la Orquesta de Enrique Peña la que tocará esa noche, como equivocadamente se anunció en los programas, sino la del Profesor Juan Bautista Servía.

Para este baile existe mucho embullo en este pueblo y en los colindantes.

El bando Rojo está fuertísimo, y el Azul no se queda atrás.

Veremos a ver quién triunfa.

Angel Portela.

CORREO EXTRANJERO

El jubileo 500 de la Universidad de Leipzig.

Dicen de Leipzig con fecha 16 de Junio:

"Dentro de unas semanas celebrará con gran pompa la universidad el

aniversario 500 de su nacimiento. Entre las universidades alemanas, la de Leipzig ocupa el segundo lugar en antigüedad, precediéndola la de Heidelberg, fundada en 1386, y que fué la única 25 años, yendo los estudiantes del norte, centro y oriente de Alemania, así como la mayoría de los del norte y este de Europa, a la escuela superior de Praga "la dorada." Pero allí andaban como perros y gatos los de las diversas naciones. La universidad no estaba, como las actuales, dividida en facultades, sino en nacionalidades, y la nación checa, apoyada por los husitas en su odio a los alemanes, trataba de limitar los derechos de las demás naciones. Cuando consiguieron en 1409 alterar la votación existente de las demás naciones, de suerte que tuviesen los bohemios tres votos, y los demás países juntos uno solo en total, se largaron a Leipzig los forasteros. Eichendorff ha cantado esa expedición de los estudiantes de Praga, en mayo de 1409, en un hermoso canto. Esa emigración no fué improvisada, sino que ya los jefes del movimiento habían andado en tratos con los regentes de las naciones, así como con el papa, para fundar una universidad común. Ya el 9 de Septiembre dió el papa Alejandro V una bula pontificia para la fundación de la nueva escuela superior, y el 3 de Diciembre concedieron el diploma de fundación el landgrave de Turingia y el margrave de Meissen, fundándose por tanto ese día la Universidad y tomando por modelo la de Praga. Menos checos, había estudiantes de todas las naciones. En la primera matrícula hubo 46 maestros y 369 alumnos. Pero en un principio no acudieron muchos. El número de matriculados en cada semestre, oscila entre 50 y 200, y como en los primeros decenios venía a haber un profesor por cada 8 alumnos, acudían solitos a clase. Un gran mal de que sufrió la universidad mucho tiempo fué la escasez de rentas. Además, cuando cometió la torpeza de no adherirse al movimiento humanista, fué de capa caída. Entre 1540 y 1550, el enérgico rector Casard Bormer la sacó del marasmo, introduciendo los estudios humanistas, obteniendo del duque Mauricio una rica dotación, fundando la biblioteca universitaria y el jardín botánico, y llevando jóvenes profesores a las cátedras. Pero esto no fué de larga duración. Muchas circunstancias, cuya enumeración no es de este lugar, guerras, peleas entre sabios, envidia de las competidoras universidades, y otras muchas causas, impidieron el desarrollo del establecimiento. En el siglo XVIII volvió a ganar importancia merced al estudio, de la literatura alemana, del cual fué centro la universidad. Cottaehed y Gellert atrajeron a muchos. En aquella época se matriculó un estudiante que llegó a contarse junto a Tico Brahe y Leibnitz: Goethe. Por sus descripciones sabemos que en los círculos estudiantiles de Leipzig había entonces mucha vanidad y gran ligereza de casos. En el siglo XIX llegó la universidad a florecer, reorganizándose por completo a la moderna, y colmándola de rentas. Varios decenios duró la construcción del establecimiento, con sus nexos. Hoy constituye uno de los centros de la vida científica alemana y mundial. Junto a Berlín y Munich, cuenta la mayor asistencia de estudiantes. A sus profesores pertenecen celebridades como el filósofo Wundt, el genial jurista Binding y el historiador Lamprecht. Ostwald, el célebre naturalista, se ha retirado hace poco, a causa de su edad. La universidad es un niño mimado de Sajonia, que atiende a sus necesidades. Por lo expuesto merece que se celebre su fundación brillantemente. En tierras extrañas habrá muchos que la respeten y admiren, y tomen íntima participación en el jubileo.

Los artistas españoles en Munich. Leemos en "La Epoca," de Madrid: "El arte español ha tenido un nuevo triunfo en la Exposición de pinturas de Munich. "Siete pintores españoles, de nombre bien reputado, han obtenido en el certamen honrosas recompensas. Y es justo consignar que nuestro país es el que mayor número de premios ha merecido. "De estas recompensas, dos son primeras medallas: una ha sido concedida al notable pintor Enrique Martínez Cubells y Ruiz, laureado en varias Exposiciones nacionales, y otra a don Manuel Benedito, de quien ayer hablamos. "Con segunda medalla han sido agraciados el reputado Mezquita; Rodríguez Acosta, celebrado pintor granadino; Ortiz Echagüe, Barbudo y Zubiaurre. "Los distinguidos artistas merecen un sincero aplauso. Su triunfo es un título de honor para nuestro arte."

Beba usted cerveza, pero pi-da la de LATROPICAL.

COLEGIO "EL NIÑO DE BELEN" de 1º y 2º Enseñanza Estudios de Comercio, Mecanografía, Idiomas, clases de adorno, preparación de Maestros. DIRECTOR: FRANCISCO LARGO Y FERNANDEZ. Profesor titular de Escuelas Nacionales de Música. Amistad 83. Teléfono núm. 2076. Instrucción nacional, razonada, demostrada y eminentemente práctica. Se admiten pupilos, medio pupilos, y externos. Título de Tenedor de Libros se remite por correo. C. 2220

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

EL FALLO DE ALCORTA

Buenos Aires, Julio 10.—El Presidente Alcorta ha dado a conocer su resolución en el pleito que por cuestión de límites venían sosteniendo el Perú y Bolivia, del que había sido nombrado árbitro.

En su decisión el señor Alcorta divide el territorio disputado casi en dos partes iguales, pero favorece la frontera peruana, que seguirá, casi completamente por la línea del meridiano 69.

LEGACION ATACADA

La Paz, Julio 10.—Bolivia está indignadísima con motivo de la injusta decisión del presidente de la Argentina en la cuestión de límites con el Perú.

Una multitud atacó anoche el edificio ocupado por la Legación de la república Argentina en esta capital.

Para reprimir los graves desórdenes que están ocurriendo y que no parecen disminuir, han salido las tropas de sus cuarteles.

Existen temores por la vida del Ministro de la Argentina en esta capital.

PENSIONES

Paris, Julio 10.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley sobre pensiones a los empleados de los ferrocarriles.

DECLARACIONES DE CASTRO

Santander, Julio 10.—Cipriano Castro ha dado a luz una declaración prediciendo la caída del gobierno de Gómez, y manifestando que los arreglos hechos con Francia, los Estados Unidos y otras naciones, son muy humillantes para los venezolanos.

LA REVOLUCION DE COLOMBIA

Paris, Julio 10.—El señor Holguín, Presidente interino de Colombia, que residió hace tiempo en esta ciudad y que con frecuencia enviaba artículos a la prensa, ha remitido un cable al "Figaro," diciendo que la insurrección está limitada a Barranquilla; que los jefes de todos los partidos políticos lamentan el suceso y piden a los revolucionarios que depongan las armas inmediatamente.

Agrega el señor Holguín que el Gobierno tiene tropas suficientes para mantener la paz y que él ha telegrafiado a Europa pidiendo fondos para cumplir con regularidad el pago de la deuda colombiana.

INCENDIO

Cheburgo, Julio 10.—A consecuencia de un incendio que se declaró en el arsenal en la parte destinada a almacén de depósito para material de torpedos, se han perdido varios millones de francos.

NUEVO "CLERMONT"

Nueva York, Julio 10.—Ha sido votado al agua una reproducción del vapor "Clermont" que en 1807 construyó Robert Fulton.

El nuevo "Clermont" será la nota prominente en la gran flotilla de barcos de guerra de todas las naciones que tomarán parte en las fiestas que se celebrarán en el río Hudson en el mes de Septiembre, en honor del famoso ingeniero norteamericano.

El nuevo "Clermont," acompañado de esa escuadra, recorrerá el mismo trayecto de Nueva York a Albany, que en 1807 recorrió Fulton entre las orillas del río, que llamaba aquella prueba la locura de Fulton.

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA

Londres, Julio 10.—Las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana, han abierto hoy a £80.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Julio 10.—Ayer viernes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 438,100 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

COMUNICADOS.

CENTRO GALLEGO

SECRETARIA

De orden del Señor Presidente y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento General de la Sociedad, cito a los señores socios para la SEGUNDA JUNTA GENERAL ORDINARIA correspondiente al año en curso, que se llevará a cabo en los salones de este Centro el próximo Domingo 18 de los corrientes, a las 12 del día, y en la que, de acuerdo con lo determinado en el artículo 75 del expresado Reglamento, se tratará:

1. — De dar cuenta la Directiva del cumplimiento que haya dado a los acuerdos tomados por las Juntas Generales anteriores.

2. — Del informe que dará la misma Directiva respecto a todos los asuntos de la Sociedad. Se advierte que los señores socios deberán presentar el recibo de la cuota social del presente mes para acreditar su derecho y personalidad.

Habana 10 de Julio de 1909.

El Secretario, p. s. r. Antonio Villanar.

C. 2221 alt. 41-10

CENTRO GALLEGO

SECRETARIA

De orden y por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, cito a los señores Socios, por medio de este aviso, para una Junta General Extraordinaria que ha de celebrarse el día 18 del presente mes, en los salones del Centro, Dragones y Martí, en la cual la Directiva dará cuenta con todos los trabajos realizados por las Comisiones de Obras y de Arbitrar recursos para la construcción del Palacio Social y nuevas fabricaciones en la Casa de Salud, a fin de que los señores asociados resuelvan cuantos particulares se refieren a este asunto, con objeto de sacar a pública subasta inmediatamente dicho edificio.

La expresada Junta dará principio a las 8 en punto de la noche y para concurrir a ella y tomar parte en las discusiones y votaciones se requiere exhibir el recibo social correspondiente al próximo pasado mes de Junio y estar en posesión de los derechos que determinan el Reglamento General, en el apartado décimo-segundo del Artículo 14, en el bien entendido de que este requisito será indispensable cumplirlo.

Habana, 9 de Julio de 1909.

El Secretario, p. s. r. Antonio Villanar.

C. 2216 alt. 41-10

Centro Asturiano

SECCION DE RECREO Y ADORNO

SECRETARIA

Competentemente autorizada esta Sección por la Junta Directiva para celebrar una matinee bailable, se anuncia por este medio para conocimiento general de los señores asociados que dicha matinee tendrá efecto el próximo domingo día 11 del corriente mes en los salones de nuestro edificio social.

Las prescripciones que regirán en esta matinee serán las siguientes: 1. — Será requisito indispensable la presentación del recibo del mes de la fecha en la Comisión de puertas para tener acceso al local.

2. — Las puertas se abrirán a las 8 y el baile dará comienzo a las 9.

3. — La Sección podrá retirar de los salones e impedir la entrada a toda persona que considere inconveniente sin dar explicaciones de ninguna clase, artículo 13 del Reglamento de la Sección.

4. — No se permitirá la entrada a los menores de nueve años.

5. — Se prohíbe formar grupos en los salones y en todo sitio que pueda impedir el tránsito.

6. — Queda prohibido, así mismo, bailar en los pasillos y piezas adyacentes a las que sean ejecutadas por la orquesta.

7. — Los señores socios que tengan que abandonar el local antes de la terminación del baile, solicitarán de la Comisión de puertas que estampen en los recibos el sello de "SALIDA" sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada nuevamente.

Nota: No se dan invitaciones.

Habana 8 de Julio de 1909.

El Secretario, Luis R. Rodríguez.

C. 2298 alt. 41-7

AVISOS RELIGIOSOS.

PRIMITIVA REAL Y MUY ILUSTRE

Archicofradía de María Santísima

DE LOS

DESAMPARADOS

IGLESIA DE LA MERCED

El Domingo 11 del corriente se celebrará a las 9 y media de la mañana, en la Iglesia de la Merced, solemnemente en honor de MARÍA SANTISIMA DE LOS DESAMPARADOS, correspondiente al Segundo Domingo del presente mes. Se ruega a los Sres. Hermanos su asistencia. Habana 8 de Julio de 1909.

El Mayordomo,

NICANOR S. TRONCOSO

Hermano Benemérito.

C. 2309 21-9-2m-10

Iglesia de la V. O. T. de S. Francisco

El domingo día 11 del actual se celebrará la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las 9 a. m. tendrá lugar la Misa solemne en la que predicará el P. Daniel Ibarra, Guardián de los Franciscanos de Guanabacoa, y por la tarde a las tres, ejercicio de la Orden Terceira, terminando con la procesión del Santísimo. La Cámara, M. C. Vda. de Hidalgo. 9077 5-9

Advertisement for Carlota Barbarrosa, widow of Steegers. It features a cross symbol and the text: 'E. P. D. LA SEÑORA Carlota Barbarrosa viuda de Steegers HA FALLECIDO después de recibir los Santos Sacramentos Y dispuesto su entierro para el Domingo 11

VIDA DEPORTIVA

Partidos de Polo en Columbia: "Teams" que lucharán por la "Copa Palais Royal".—La Locomoción aérea en España é Inglaterra.

Esta tarde, á las 4 P. M., se efectuará en el Polo-ground de Columbia un partido de polo con el siguiente score:

Teams: Vedado Tennis contra **Ametralladoras**.

Jugadores del **Vedado Tennis**: P. Franca, A. Franca, E. S. Torres, R. P. Ajuria. — Suplente: A. Fernández.

Jugadores de las **Ametralladoras**: Comandante Collazo, Capitán Fernández, Capitán Morales, Teniente Hernández. — Suplente: Teniente Cañizares.

Team: Artillería contra **Guardia Rural**.

Jugadores de la **Artillería**: Comandante Varona, Capitán Silva, Capitán Tavel, Teniente Herrera. — Suplente: Teniente Gomez.

Jugadores de la **Guardia Rural**: Capitán Betancourt, Teniente Novat, Teniente Machado, Teniente Lora. — Suplente: Teniente Ortiz.

Juez de Campo: Capitán G. Parker, U. S. A.

Anotador de tiempo: Francisco Juarrero y Teniente Ducassi.

Se jugarán cuatro periodos de siete minutos.

Habrán dos minutos de intermedio entre cada "goal" y diez minutos de intermedio entre cada periodo.

La primera llamada será á las 3:55 P. M.; la segunda llamada á las 3:50 P. M. y la tercera (juego) á 4 P. M.

Las llamadas con la campana se tocarán al final de los intervalos y entre los "goals" de la siguiente manera:

Tres veces, un minuto antes de recomenzar el juego.

Dos veces, 30 segundos, antes de recomenzar el juego.

Una vez, al comenzar el juego.

Los Capitanes conferenciarán con el Juez antes de comenzar el juego.

Cada team llevará cuatro bolas nuevas que entregarán al juez de campo. Al terminarse el desafío le serán entregadas al team ganador.

A los teams ó miembro de teams que no estén presentes en el terreno á la hora fijada, se les considerará como que declinan el jugar.

Como de costumbre, habrá ambulancias en la estación de los eléctricos para trasladar á las personas que deseen presenciar los partidos, al Polo Ground de Columbia.

Orden en que han de celebrarse los juegos para optar por la **Copa Palais Royal**, del Torneo de Verano de 1909, según acuerdo del Comité Directivo de esta fecha:

Mes de Julio

10.—Vedado Tennis, contra Infantería y Artillería contra Guardia Rural.

17.—Guardia Rural contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Artillería.

24.—Ametralladoras contra Vedado Tennis ó Infantería contra Artillería.

31.—Vedado Tennis contra Guardia Rural y Ametralladoras contra Infantería.

Mes de Agosto

7.—Guardia Rural contra Infantería y Artillería contra Ametralladoras.

14.—Vedado Tennis contra Infantería y Artillería contra Guardia Rural.

21.—Ametralladoras contra Vedado Tennis ó Infantería contra Artillería.

28.—Guardia Rural contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Artillería.

Mes de Septiembre

4.—Vedado Tennis contra Guardia Rural y Ametralladoras contra Infantería.

11.—Infantería contra Guardia Rural y Artillería contra Ametralladoras.

18.—Vedado Tennis contra Infantería y Ametralladoras contra Artillería.

25.—Guardia Rural contra Artillería y Vedado Tennis contra Ametralladoras.

Mes de Octubre

2.—Artillería contra Vedado Tennis ó Infantería contra Guardia Rural.

9.—Infantería contra Ametralladoras y Vedado Tennis contra Guardia Rural.

1.—Ametralladoras contra Guardia Rural ó Infantería contra Artillería.

Si por alguna causa los juegos no se pueden celebrar en sábado, se efectuarán al día siguiente, domingo.

Teams que componen esta Asociación:

Ametralladoras. — Marrón:

R. Collazo, F. Fernández, J. B. Morales, L. Hernández, F. Guerra, R. Cañizares.

Artillería. — Roja:

E. Silva, M. Varona, Tavel, Herrera, Tavo, Gómez, Benisch.

Guardia Rural. — Amarillo:

J. Perdomo, G. Betancourt, P. Novat, E. Machado, A. Lora.

Infantería. — Verde:

G. Cárdenas, A. Lima, J. Sanguily, M. Ducassi, G. Molina, J. T. Curervo.

Vedado Tennis. — Azul:

C. Franca, A. Franca, E. S. Farrés, R. P. Ajuria, J. A. Ariosa, A. Fernández.

La Asociación de Locomoción Aérea, de Barcelona, ha emprendido con gran actividad los trabajos para celebrar una semana experimental de aviación en la segunda quincena del próximo Octubre.

Además de la importante subvención que ha votado el Ayuntamiento de la ciudad condal para dicha fiesta, otras importantes entidades y particulares desean también aportar sus esfuerzos en beneficio de la misma.

Dentro de pocos días saldrá para el extranjero una comisión especial de dicha A. L. A. para ultimar los preparativos y hacer otras gestiones cerca de los principales aviadores conocidos.

El secretario del Comité Aéreo que funciona en el seno del Parlamento inglés ha dicho que Inglaterra va á poseer dentro de muy poco tiempo el globo dirigible mayor del mundo; dicho globo se está ahora construyendo secretamente en Francia y creése que en el próximo mes de Agosto podrá ya hacer un viaje á través del Canal de la Mancha.

Dícese que ese globo tiene una capacidad cúbica de 227,000pies, lleva dos motores y puede trasportar hasta veinticinco personas, pudiendo navegar á una velocidad de 40 millas por hora; ha añadido el propio secretario que ese gigantesco globo se ha construido en Francia porque no había en Inglaterra un cobertizo apropiado para contenerlo.

Varios periódicos han abierto suscripciones públicas para que se construya en Londres un tinglado capaz para dicho monstruoso globo.

MANUEL L. DE LINARES.

ARCHERY

Tuve el gusto de dirigirme á los distinguidos caballeros que presiden la "Sociedad de Cazadores de la Habana" y el "Vedado Tennis Club" en mi crónica publicada en este periódico, con este mismo título, el día 24 de Junio y tal parece que como la tal crónica vió la luz en el día de las célebres candeladas, las contestaciones de esos caballeros, porque de fijo que me contestaron, ardieron, antes de llegar al buzón, en una de las tantas fogatas que ese día enrojecían el cielo con vivos destellos rojizos... y si no se han dignado decir una palabra acerca de mi proposición, crean que lo siento, pues me hubiera sido grato conocer su manera de pensar sobre "archery."

Recomendaba en aquella mi desairada crónica el "sport" hoy en boga entre las jóvenes norteamericanas, como pasatiempo higiénico y mucho más soportable que la bicicleta, los "rolling skates," el "tennis" y... el baile en esta época de verano en que "gozamos" de temperaturas tan desagradablemente calentitas.

Traduzco muy libremente de un folleto en inglés por si alguien se atreve á leerlo: El arte de disparar con arco largo parece ser un "sport" fácil, pero el que se forme la idea de poder sobresalir en él, sin que le enseñen el arte en todos sus detalles, está grandemente equivocado. Ningún detalle por insignificante que parezca es indigno de tomarse en consideración, ya con relación á la posición, manejo ó disparo de la flecha, ó bien en la manera poco correcta de colocarse para hacer el disparo. El que por ignorancia ó carencia de afición olvide el observar las muchas minucias que contribuyen á formar un "bowman" de éxito, deja de progresar, se descorazona y pronto abandona este "sport" que es efectivamente uno de los más fascinadores pasatiempos al aire libre. No es sólo su hecho, sino también su adaptabilidad á todas las clases lo que recomienda este "sport." No es un juego de muchachos.

Y como me cansé de traducir, lo dejo para otro día.

A. PZ-CILO.

Julio 9-09.

observan señales de que tan pronto como los refinadores demuestran interés por reanudar sus compras á 2.62c. e.f., podrán conseguir una regular cantidad de Cubas á este precio. Quizás conseguirán 354,000 toneladas, quedando, digamos, unas 160 mil toneladas por vender, de la zafra presente. No puede considerarse como excesiva la cantidad de 200,000 toneladas que hay en poder de los hacendados y exportadores cubanos, si se considera que aquel total no representa más que lo que se necesita para refinar, durante cuatro semanas, en los puertos del Atlántico.

La apatía que se observa por parte de los refinadores, con respecto á azúcares de pronta llegada, es aun más notable tratándose de Javas de entrega lejana.

Los embarques de Java, en Junio, para Europa ó este país, son de 25,000 toneladas solamente, en comparación con 56,730 toneladas en igual mes de 1908, y 38,440 toneladas en el mismo mes de 1907.

El mercado europeo ha estado quieto y se ha efectuado una pequeña baja en los precios, que son: Julio, 10s. 6d.; Agosto, 10s. 6³/₄d.; Octubre/Diciembre, 9s. 11¹/₂d.; Enero/Marzo, 10s. 1d.

Los recibos semanales fueron de 56,202 toneladas, como sigue:

	Toneladas
De Cuba	37,885
" Puerto Rico	5,085
" Antillas Menores	45
" Hawaii	12,884
Domésticos	303
De otras procedencias	101

A New Orleans llegaron 11,000 sacos de Cuba y 45,000 sacos de Puerto Rico.

REFINADO.—A principios de semana, los Sres. Arbutick Bros. aceptaron pedidos á 4.75c. menos uno por ciento, ó sea 10 puntos de menos en los precios corrientes; pero enseguida los restablecieron á la base anterior. Ayer hubo una reducción general de precios, por parte de todos los refinadores, á 4.75c. menos uno por ciento. Las entregas, por cuenta de ventas anteriores, han sido satisfactorias, pero el volumen de las nuevas transacciones ha dejado mucho que desear, aunque la rebaja de precios efectuada ayer debe estimular la demanda.

CUBA.—Los datos estadísticos semanales, en los seis puertos principales, son como sigue:

	En esta semana	En la semana pasada	En 1908
Recibos	3,000	3,000	2,000
Exportación	26,000	21,000	14,000
Existencias	204,000	228,000	116,000

Fincas moliendo, 6 6 4

Existencias: (Willett & Gray.)

	1909	1908
New York, refinadores	197,654	179,760
Boston	37,434	23,815
Filadelfia	83,269	69,736
N. York, importadores	52,961	27,286
	371,318	300,157

Centf. n. 10 á 16, pol. 96... 3.92 á 3.98 4.39 á 4.42

Mascb. buen ref. pol. 89... 3.42 á 3.48 3.89 á 3.92

Az. de miel, pol. 89... 3.17 á 3.23 3.64 á 3.67

pl. 110 n. 1, 1.88... N..... á 3.24 N..... á 3.65

Surtido, p. 84... ,..... á 2.92 ,..... á 3.38

Costo y flete:

	1909	1908
Centf. pol. 96, Cuba	2.56 á 2.62	3.03 á 3.06
Centf. pol. 96 no priv.	2.23 á 2.29	2.71 á 2.75
Mascabados p. 89	1.98 á 2.04	2.45 á 2.48
Uo 110 n. 1, pl. 88, nominal	N..... á 2.16 N..... á 2.60	
Surtido, pol. 84...	,..... á 1.98 ,..... á 2.42	

Azúcar refinado:

	1909	1908
Granulado, neto	4.70	5.25 á 5.35

Azúcar de remolacha.

	1909	1908
Embarque de Hamburgo y Bremen		

Primeras, base 88 anal. 10/10% á 10/11 11/10% á 11/11 Segundas, id. 7⁵/₈ análisis 8/10% á 8/11 9/10% á 9/11

Ventas anunciadas desde el 24 de Junio al 1.º de Julio:

5,000 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.92c. e.f.s., base 96⁹/₈, entregados en la refinaria.

10,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque pronto, á 2 9-16c. e.f., base 96⁹/₈.

8,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque Julio, á 2 9-16c. e.f., base 96⁹/₈.

40,000 sacos centrifugas de Cuba, embarque ó despacho en la segunda quincena de Julio, á 2 9-16c. e.f., base 96⁹/₈.

3,000 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.92c. e.f.s., base 96⁹/₈, lancepage por cuenta de los vendedores."

Movimiento marítimo

EL "OLIVETTE"

En la mañana de hoy fundeó en puerto el vapor correo americano "Olivette," procedente de Tampa y Cayo Hueso, trayendo carga general, correspondencia y 51 pasajeros.

EL "CHALMETTE"

El vapor americano de este nombre fundeó en bahía hoy, procedente de New Orleans, con carga y pasajeros. También ha traído dicho buque 29 cerdos, 77 mulos y 16 caballos, para Robaina y Rivero.

EL "HAVANA"

Esta tarde saldrá para New York el vapor americano "Havana," llevando carga y pasajeros.

REVISTA DEL MERCADO.

Habana, Julio 10 de 1909.

Acéite de Olivas.

En latas de 23 libras se cotiza á \$15 y de 9 libras se vende y se cotiza á \$16.

De 4 1/2 libras á \$17.

Del mezclado con el de semilla de algodón, procedente de los Estados Unidos se cotiza de \$9.50 á \$11.75.

Acéite refino.

Se cotiza de \$6.50 á \$8.50 caja, el español, y de \$8.50 á \$9.50 el francés.

El que viene en latas de 23 libras se vende de \$18.75 á \$19.50 y las de peso chico á \$20.50.

Acéite Maní.

Se cotiza á 85 centavos lata.

Acéitunas.

Se cotiza de 40 á 45 centavos el barril Ajos.

Los de México en canastos á \$3.

Los de España de 25 á 45 centavos mancuerna.

Los de Méjico se cotizan de \$2.50 á \$2.75 el canasto, según tamaño.

Alcaparras.

Surtido el mercado, se cotiza de 45 á 50 centavos garrafón.

Almendras.

Se cotiza de \$32.50 á \$33 qtl.

Almidón.

EL BASE-BALL EN BENDERS GAP

(CONTINUA)

pondría ruda resistencia á cualquier contrincante; pero nosotros teníamos tanta confianza en nuestro maestro Amos Skinner y en el team que había enseñado, que no dudamos ni un momento del resultado final del gran juego que se iba á efectuar el Cuatro de Julio en Benders Gap.

"El día tres de Julio los dos teams estaban al pelo, el parque terminado y todo dispuesto para el gran desafío del día siguiente. Nuestra Comisión regresó de Vinegar Hill con su último informe el cual expresaba que el coacher rubio de Vinegar Hill había tenido que marcharse para atender á ciertos negocios de carácter urgente, y por lo tanto no podría venir con el team. Dicho coacher había terminado su obra enseñando y adiestrando perfectamente á su team y el pueblo agradecido le dió por su trabajo un enorme rollo de greenbacks. Su falta no importaba mucho, aunque los de Benders Gap hubiéramos deseado que estuviese á mano, para haber visto su asombro cuando viera trabajar á nuestro team y cuando se diera cuenta de la clase de enemigo con quien Vinegar Hill tenía que batirse.

"Pues bien, la mañana del Cuatro rompí clara y brillante.

"Poco después de salir el sol empezó á llegar gente de todos los ejercicios vecinos y pronto nos dimos cuenta de que iba á ser el día más grande en la historia de nuestro pueblo. El team de Vinegar Hill, con todos los vecinos de aquella aldea llegó temprano. Por algún tiempo pudieron guardar entre ellos mismos la confianza en su team y la creencia absoluta de que nos iban á hacer pedazos; pero no pasó mucho rato sin que empezaran á alardear y jactarse de lo que iba á suceder en cuanto em-

pezara el desafío, y por último se iniciaron las apuestas.

"Amos Skinner, feliz, sonriente, en continuo movimiento, corría de un lado para otro inspeccionando los últimos detalles, porque el juego se había fijado para la una de la tarde.

"A las doce se abrieron las puertas del parque y una multitud ansiosa de coger buenos puestos empezó á entrar, multitud que hizo maldito caso de los ejercicios y fiestas preparadas antes del medio día, pues todo lo que deseaba era base ball.

"Como el dinero se iba á dedicar á una causa noble, se acordó que los tickets se vendiesen á tres pesos, entrando libres los niños y las solteras.

"Varios hacendados y encomendados ricos tiraron en la taquilla billetes de cinco, diez y hasta de veinte dollars, sin exigir vuelto alguno, así que el producto prometía alcanzar á una suma respetable para ayudar al costo del Palacio de Justicia.

"Amos Skinner se colocó en la taquilla, y aunque el pueblo se apiñaba y empujaba para comprar los tickets, él se las arregló de tal modo, que entró á todo el mundo con una actividad pasmosa como si de oficio se hubiese dedicado siempre á cobrar.

"En poco tiempo las gradas y glorietas se llenaron y el público empezó á formar una masa compacta á los dos lados del campo.

"No hubo prácticas preliminares antes de empezar. Al sonar la campana el team de Benders Gap, tranquilamente fué al campo y Vinegar al bate, y un silencio sepulcral reinó en aquella multitud que pensada como sardinas en tabales se hallaba en gradas y glorietas.

(Continuará.)

El de yuca del país, de \$3.50 á \$3.60 quintal.

El americano de \$4.25 á \$4.50 qtl.

El inglés, de \$4.25 á \$4.50 qtl.

Alpiste.

Se cotiza á \$4.25 qtl.

Alpargatas.

De Mallorca se cotizan á \$1.80.

Las vicuñas corrientes de \$1.25 á \$1.87.

Las francesas se cotizan de \$2.50 á \$2.

Anís.

El de Málaga se cotiza á \$10.75 qtl.

El de la India á \$9.75.

Arroz.

De Valencia, de \$4.25 á \$4.50 qtl.

Smilla, de \$2.20 á \$2.25 qtl.

Canilla, el viejo de \$5.75 á \$5.80 y el nuevo, de \$3.50 á \$3.60 qtl.

Azufrán.

El puro se cotiza de \$10.50 á \$11.50 la libra.

Bacalao.

De Halifax, á \$5 qtl.

Róbal, á \$4.50 id.

Pescara, \$2.75 id.

Noruego, á \$8 id.

Escocia, de \$5.50 á \$5.75

Cañaca.

Las marcas de crédito gozan de buena demanda, cotizándose de \$2.90 á \$3.

Café.

El de Braul y Venezuela se cotiza de \$21.75 á \$22.75 qtl.

El de Puerto Rico, clase de Hacienda, de \$23.75 á \$24.75 qtl.

Del país, de \$21.50 á \$22.50 qtl.

Cebollas.

Las de Canarias, de \$3.50 á \$3.50 qtl.

Las de Montevideo, de \$3.30 á \$3.30 qtl.

De los Estados Unidos á \$2.75 qtl.

Ciruelas.

Las de España. Nominal.

Las de los E. Unidos, de 1% á 2% caja.

Corveza.

Se cotiza de \$8.25 á \$10.50 caja de 34 medias botellas ó tarros, la cerveza inglesa y alemana, y la de marcas superiores á \$11.00 caja de 96 medias botellas.

Las marcas americanas de más nombre se cotizan á \$1.25 docena de medias botellas en cajas y barriles habiendo otras desde \$7.25 á \$12.75 cajas y barriles de 3 docenas de medias botellas en cuyo precio está incluido el impuesto de los sellos.

Cognac.

El francés, en botellas á \$14.50 caja, y en litros, á

